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AOS DEZESSETE DIAS  DO  MÊS DE  MARÇO  DO  ANO  DE  DOIS  MIL E  QUATORZE,  ÀS

DEZENOVE  HORAS  E  TRINTA  MINUTOS,  NO  PLENÁRIO  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE

ARAUCÁRIA, REALIZOU-SE A QUADRAGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA

SEXTA  LEGISLATURA,  PRESIDIDA  PELO  PRIMEIRO-VICE-PRESIDENTE,  VEREADOR

VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA, E COM A PRESENÇA DOS VEREADORES ADRIANA

COCCI  DE  MORAES  CASTRO,  ALEX  LUIZ  NOGUEIRA,  ALEXANDRE  GOTFRID,  ESMAEL

ANTÔNIO FERREIRA PADILHA, JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN, PAULO HENRIQUE AREIAS

HORÁCIO,  PEDRO  FERREIRA DE  LIMA,  E  WILSON  ROBERTO  DAVID  MOTA.  AUSÊNCIA

JUSTIFICADA DOS  VEREADORES  PEDRO  GILMAR  NOGUEIRA E  FRANCISCO  CARLOS

CABRINI.  APÓS  SER  CONSTATADO  O  NÚMERO  REGIMENTAL  DE  VEREADORES,  O

PRESIDENTE PEDIU  AS  BÊNÇÃOS  E  A PROTEÇÃO  DE DEUS E  DECLAROU ABERTA A

SESSÃO.  INICIALMENTE,  A  SEGUNDA-SECRETÁRIA,  VEREADORA ADRIANA COCCI  DE

MORAES  CASTRO,  PROCEDEU  A LEITURA DA ATA DA SESSÃO  ANTERIOR,  QUE  FOI

APROVADA  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  EM  SEGUIDA,  O  PRIMEIRO-

SECRETÁRIO,  VEREADOR  ALEX  NOGUEIRA,  FEZ  A  LEITURA  DOS  EXPEDIENTES

RECEBIDOS: PROJETOS DE LEI Nº 1607/2014, Nº 1608/2014, Nº 1609/2014, Nº 1610/2014, Nº

1611/2014 E Nº 1612/2014, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL; PROJETO DE LEI Nº

04/2014, DE AUTORIA DO VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA; INDICAÇÕES

Nº  04/2014  E  Nº  05/2014,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  VANDERLEI  FRANCISCO  DE

OLIVEIRA;  REQUERIMENTOS  Nº  09/2014  E  Nº  10/2014,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR

ALEXANDRE GOTFRID; E OFÍCIO EXTERNO Nº 057/2014, DA SECRETARIA MUNICIPAL DE

URBANISMO. E, NA SEQUÊNCIA, A SEGUNDA-SECRETÁRIA, VEREADORA ADRIANA COCCI,

FEZ A LEITURA DAS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO PARA ORADORES INSCRITOS,

FEZ  USO  DA  PALAVRA  O  VEREADOR  PAULO  HENRIQUE  AREIAS  HORÁCIO,  QUE

COMENTOU SOBRE AS RECLAMAÇÕES QUE NÃO ESTÃO SURTINDO EFEITO, DO PONTO

DE VISTA ADMINISTRATIVO, DA CONDUTA OMISSIVA DE ALGUNS REPRESENTANTES DO

POVO,  QUE  SÃO  OS  SERVIDORES  OU  VEREADORES  QUE  ESTÃO  NESTA CASA NA

FUNÇÃO ATÍPICA DE ADMINISTRÁ-LA. AFIRMOU QUE NÃO PODERIA DEIXAR DE INSISTIR

NA QUESTÃO  DA OMISSÃO  DE  INFORMAÇÕES  IMPORTANTÍSSIMAS  NAS  ATAS  DESTA

CASA, ESPECIALMENTE NAQUELA ATA ONDE A DECISÃO DA MESA DE REALIZAR DE NOVO

AQUELA  ELEIÇÃO,  QUE  O  VEREADOR  DEFENDE  AINDA  COMO  ILEGAL,  OU  COMO

INTEMPESTIVA, OU FORA DE PROPÓSITO, COM O OBJETIVO CLARO DE EXCLUÍ-LO DAS

COMISSÕES E DE EXCLUIR OUTROS VEREADORES DE PARTICIPAR DAS COMISSÕES DA

CASA.  RELATOU A OMISSÃO, PORQUE CONVERSOU DIRETAMENTE COM O SERVIDOR
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RESPONSÁVEL,  E  O  MESMO  ALEGOU  FALTA DE  TEMPO  E,  COMO  DISSE  NA ÚLTIMA

SESSÃO, ESTA NÃO É UMA DESCULPA ADMINISTRATIVA,  TEM QUE SER TOMADA UMA

POSIÇÃO, PORQUE OS VEREADORES SÓ PODEM APROVAR NO PLENÁRIO O QUE VEIO

NA ATA E NÃO SE TEM COMO APROVAR OU NÃO APROVAR O QUE NÃO VEIO NA ATA,

ENTÃO DISSE QUE NÃO SABE O MOTIVO E ESPERA QUE A DIRETORIA GERAL DESTA

CASA, A MESA DIRETIVA ESCLAREÇA ISSO O MAIS BREVE POSSÍVEL, O POR QUE É QUE

ATÉ HOJE NÃO VEIO A RETIFICAÇÃO DAQUELE CONTEÚDO IMPORTANTE DA ATA, QUE

TRATA JUSTAMENTE  DO  VOTO  ABERTO,  TIDO  COMO  DEMOCRÁTICO,  FOI  FEITO  EM

PLENÁRIO, DO VOTO ABERTO DOS VEREADORES PARA COMPOSIÇÃO DAS COMISSÕES,

E  AQUELA ATA OMITIU  ESSA INFORMAÇÃO,  E  O  VEREADOR  AFIRMOU  QUE  NÃO  SE

CONFORMA COM ESTE TIPO DE ATITUDE, PORQUE TEM A VER DIRETAMENTE COM O

EXERCÍCIO  LIVRE  DE  SEU  MANDATO,  DO  MANDATO  DA VEREADORA E  DOS  DEMAIS

VEREADORES  PRESENTES.  AFIRMOU  QUE,  DA  MESMA  FORMA,  JÁ  SE  PASSARAM

APROXIMADAMENTE VINTE DIAS  DE UM REQUERIMENTO QUE FEZ,  ANTERIORMENTE

VERBAL  NO  PLENÁRIO,  MAS  O  SERVIDOR  DESTA CASA HAVIA DITO  QUE  NÃO  TEM

VALIDADE REQUERIMENTO VERBAL, POR ISSO, O FEZ POR ESCRITO, E ATÉ ENTÃO NÃO

FOI ATENDIDO, TRATANDO-SE DE INFORMAÇÕES IMPORTANTES E A ÚNICA INFORMAÇÃO

QUE  RECEBEU  FINALMENTE  NO  ÚLTIMO  DIA  DEZ,  FOI  O  ABAIXO-ASSINADO  DE

PROTESTO DOS SERVIDORES DA CASA EM RELAÇÃO A SI, DO QUAL ESTÁ TOMANDO AS

MEDIDAS QUE ACHA IMPORTANTES DE SEREM TOMADAS, E A CÓPIA DAS ATAS QUE O

VEREADOR  JÁ  HAVIA  PEGO  NA  INTERNET,  QUE  NÃO  PRECISAVAM  NEM  TER  SIDO

ENVIADAS, E SIM O CONTEÚDO DA DEGRAVAÇÃO E A INFORMAÇÃO QUE O VEREADOR

ACHOU  QUE  FOSSE  A MAIS  FÁCIL,  QUE  É  A RELAÇÃO  DE  TODOS  OS  SERVIDORES

EFETIVOS DESTA CASA QUE PARTICIPAM DE COMISSÕES ESPECIAIS E QUANTO QUE

ELES RECEBEM À TITULO DE REMUNERAÇÃO. AFIRMOU QUE UMA COISA É O SALÁRIO

ADQUIRIDO  LEGALMENTE  PELO  CONCURSO  E  PREVISTO  NA LEGISLAÇÃO  E  OUTRA

COISA É O COMPLEMENTO, O PLUS A MAIS, QUE SE COMENTA QUE O SERVIDOR DESTA

CASA RECEBE PARA PARTICIPAR DE DETERMINADAS COMISSÕES. COMO NÃO FORAM

REPASSADAS ESTAS INFORMAÇÕES, CUJO PEDIDO JÁ FOI REITERADO FORMALMENTE

HÁ UMA SEMANA, O VEREADOR FOI BUSCÁ-LA ONDE DEVERIA ESTAR, NO PORTAL DA

TRANSPARÊNCIA DA CÂMARA E, PARA SUA SURPRESA, CONFORME COMENTOU COM O

VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA, POR ALGUM MOTIVO A CÂMARA MUNICIPAL JÁ NÃO

PUBLICA MAIS NA INTERNET, UMA EXIGÊNCIA LEGAL, QUE TRATA DA TRANSPARÊNCIA

DOS  DADOS  DESTA CASA,  ESPECIALMENTE  NO  QUE  DIZ  ÀS  SUAS  DESPESAS  COM
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PESSOAL,  E  O  MAIS  ESTRANHO,  AFIRMOU,  É  QUE  HÁ  INFORMAÇÕES  LÁ,  QUE  O

SISTEMA, PELO QUE PARECE FAZ UMA BUSCA AUTOMÁTICA DE INFORMAÇÃO, E ESTÁ LÁ

O NOME DO SERVIDOR, ONDE ESTÁ LOTADO, A CARGA HORÁRIA DE TRABALHO, MAS

NÃO ESTÁ A REMUNERAÇÃO,  QUE É COMPOSTA PELO SALÁRIO,  PELO VENCIMENTO

MAIS  OS  ADICIONAIS,  FUNÇÕES  GRATIFICADAS  E  PARTICIPAÇÃO  ESPECIAL  EM

COMISSÕES, O QUE ACHA GRAVE DO PONTO DE VISTA ADMINISTRATIVO, PORQUE HÁ

UMA LEI E NÃO COMBINA COM O COMPORTAMENTO DO PRESIDENTE DO LEGISLATIVO E

AFIRMOU QUE ACREDITA QUE O PRESIDENTE TALVEZ NEM SAIBA, PORQUE FOI DECISÃO

DO PRESIDENTE PEDRO NOGUEIRA FAZER CUMPRIR A LEGISLAÇÃO E PUBLICAR NO

ANO PASSADO O SALÁRIO DOS SERVIDORES DESTA CASA E, POR ALGUM MOTIVO ESTA

INFORMAÇÃO NÃO ESTÁ NA INTERNET. O VEREADOR AFIRMOU QUE JÁ TEM ACESSADO

HÁ TRÊS SEMANAS O PORTAL DA TRANSPARÊNCIA,  PORQUE PODE SER TALVEZ UM

PROBLEMA EM  SEU  COMPUTADOR,  PORÉM,  ACESSOU  NO  COMPUTADOR  DE  CASA,

ACESSOU NO COMPUTADOR DA CÂMARA E FOI NA SALA DO PROCURADOR GERAL DA

CASA,  DOUTOR  SAMUEL  DE  SOUZA,  QUE  O  RECEBEU  MUITO  BEM,  E  O  PRÓPRIO

DOUTOR  SAMUEL  VIU  QUE  ESSA  INFORMAÇÃO  NÃO  ESTAVA  NO  PORTAL  DA

TRANSPARÊNCIA.  POR ISSO,  PEDIU NOVAMENTE,  AGORA FORMALMENTE,  DE FORMA

VERBAL,  QUE  A  MESA  DIRETIVA  DA  CASA  TOME  UMA  PROVIDÊNCIA  PARA  SABER

PRIMEIRO OS MOTIVOS PELOS QUAIS NÃO ESTÁ SENDO DADA A TRANSPARÊNCIA EM

RELAÇÃO AO SALÁRIO DOS SERVIDORES DA CASA E AFIRMOU QUE FAZ QUESTÃO QUE

ELEITOR SEU E QUALQUER CIDADÃO POSSA CONSULTAR NO PORTAL E DESCOBRIR

QUANTO QUE GANHA UM ASSESSOR SEU,  UM CHEFE DE GABINETE E QUANTO QUE

RECEBEM  OS  SERVIDORES  DESTA  CASA,  QUE  TEM  A  FUNÇÃO  DE  AJUDAR  NA

ADMINISTRAÇÃO  NÃO  SÓ  DA  PRESIDÊNCIA  E  DA  MESA,  MAS  DE  TODOS  OS

VEREADORES E DOS DEMAIS SERVIDORES DA CASA. DISSE QUE FICA UM POUCO, NÃO

CHATEADO,  PORQUE  NÃO  LEVA PELO  PONTO  DE  VISTA PESSOAL,  MAS  UM  POUCO

FRUSTRADO  EM  RELAÇÃO  AO  EXERCÍCIO  DO  MANDATO,  PORQUE  PARA  PODER

LEVANTAR E DISCUTIR NA JUSTIÇA, JÁ QUE ESTE FOI ATÉ O PEDIDO DO PRESIDENTE

PEDRO NOGUEIRA E DOS OUTROS VEREADORES, QUE LHE DISSERAM QUE DEVERIA

PROCURAR NA JUSTIÇA OS SEUS DIREITOS,  BASEADO NOS ATOS QUE O VEREADOR

CONSIDERE ILEGAIS, MAS COMO PODER BUSCAR NA JUSTIÇA SE A PRÓPRIA CÂMARA,

QUE TEM A OBRIGAÇÃO DE PUBLICAR NO PORTAL NÃO O FAZ E NÃO LHE FORNECE O

DOCUMENTO.  DISSE QUE COMENTOU COM O DIRETOR DA CASA,  SENHOR ALGACIR

OHPIS,  E COM O DIRETOR JURÍDICO,SAMUEL DE SOUZA,  SOBRE ESTA FRUSTRAÇÃO
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PORQUE SERIA O CÚMULO DE IMAGINAR QUE PARA O VEREADOR PODER MOVER UMA

AÇÃO PARA TENTAR REVERTER NA JUSTIÇA AQUILO QUE O VEREADOR CHAMA DE UM

MELADO,  USANDO  FIGURA  DE  LINGUAGEM  COMO  REFERÊNCIA  DE  QUANDO  O

VEREADOR FALA, E AFIRMOU QUE NÃO ESTAVA DIZENDO QUE A CÂMARA É UM MELADO

E QUE OS VEREADORES ESTÃO SE LAMBUZANDO, COMO DA MESMA EXPRESSÃO QUE

FEZ EM RELAÇÃO À ATITUDE QUE ALGUMAS PESSOAS BOVINAMENTE NÃO ATENDEM AO

QUE DIZ O REGIMENTO E O QUE DIZ AO LEI ORGÂNICA, E DISSE QUE EVIDENTEMENTE

NÃO ESTÁ CHAMANDO A PESSOA DE BOVINO, ASSIM COMO A VEREADORA ADRIANA,

QUE  UM  DIA A OUVIU  FALAR  NO  PLENÁRIO  QUE  IA DAR  NOME  AOS  BOIS,  É  UMA

EXPRESSÃO QUE AS PESSOAS USAM NO DIA A DIA, ENTÃO QUANDO O VEREADOR FALA

DO  MELADO  É  REFERENTE  ÀQUELE  RESULTADO  FORA DO  QUE  OS  VEREADORES

HAVIAM  VOTADO  NA CASA E  QUE  ESTÁ  OMISSO  NA ATA.  ENTÃO  PEDIU  QUE,  POR

GENTILEZA, QUE SE PASSASSE NOVAMENTE A CUMPRIR A LEGISLAÇÃO FEDERAL QUE

TRATA  DA  TRANSPARÊNCIA  DAS  INFORMAÇÕES.  DISSE  QUE  NÃO  VÊ  MOTIVO,  O

VEREADOR  PEDRO  NOGUEIRA NÃO  VÊ  MOTIVO,  O  VEREADOR  VANDERLEI  NÃO  VÊ

MOTIVO,  QUE SÃO  OS TRÊS VEREADORES COM QUEM CONVERSOU A RESPEITO,  E

ACREDITA  QUE  NENHUM  DOS  VEREADORES  VÊ  ALGUM  MOTIVO  PARA  QUE  ESSA

INFORMAÇÃO NÃO ESTEJA DISPONÍVEL PARA A COMUNIDADE, QUE É UMA OBRIGAÇÃO

LEGAL.  DISSE  QUE  QUANDO  DISCUTE  O  QUE  DEFENDE  DO  PONTO  DE  VISTA

ADMINISTRATIVO  É  QUE  HÁ  CERTAS  CONDUTAS  QUE  PRECISAM  SER  APURADAS

MEDIANTE SINDICÂNCIA PARA JUSTAMENTE PRESERVAR O SERVIDOR, PORQUE SE O

VEREADOR FAZ UMA DENÚNCIA OU NÃO COM TOM DE DENÚNCIA, DE QUE ALGUÉM NÃO

ESTÁ  OU  ESTÁ  BLOQUEANDO  O  SISTEMA DE  INFORMAÇÃO  DO  SALÁRIO,  ENTÃO  É

PRECISO  QUE  SE  FAÇA UMA SINDICÂNCIA PARA APURAR  SE  É  UM  PROBLEMA DE

TECNOLOGIA OU SE NÃO É UM PROBLEMA DE ALGUM SERVIDOR PARA PODER TOMAR

AS PROVIDÊNCIAS PARA PODER CONTINUAR ANDANDO. REITEROU QUE ESPERA QUE A

CASA LHE FORNEÇA AS INFORMAÇÕES, E DISSE QUE HOJE NOVAMENTE FALOU COM O

DIRETOR GERAL, ALGACIR OHPIS, E PROCUROU FALAR COM A ADVOGADA DA CÂMARA,

DOUTORA LEILA KICHISE, MAS NÃO A ENCONTROU E COMENTOU QUE DEVERÁ TENTAR

ACERTAR UM HORÁRIO COM ELA PARA PODER CONVERSAR, PORQUE A MESMA NÃO FAZ

EXPEDIENTE  O  DIA  INTEIRO,  É  MEIO  EXPEDIENTE,  NUM  HORÁRIO  EM  QUE  ELA

FREQUENTA A CÂMARA, VOLTANDO ÀQUELA SITUAÇÃO DAQUELE INSTITUTO, E PEDIU

QUE ISTO CONSTASSE EM ATA E QUE NÃO FOSSE RETIRADO, A RESPEITO DO INSTITUTO

IGAM, ONDE A CÂMARA TEVE CONTRATO, NÃO TEM MAIS, E DISSE QUE DESCOBRIU QUE
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A  CÂMARA  ESTÁ  EM  PROCESSO  DE  RENOVAÇÃO  DO  CONTRATO  COM  AQUELE

INSTITUTO, E COMENTOU QUE É PARA SE VER A SITUAÇÃO, QUE NAQUELA FATÍDICA

NOITE DA ELEIÇÃO E DA REELEIÇÃO E DA TROCA DAS COMISSÕES, TANTO O VEREADOR

ROBERTO  MOTA QUANTO  O  PRESIDENTE,  VEREADOR  PEDRO  NOGUEIRA,  FIZERAM

MENÇÃO AO INSTITUTO DIZENDO QUE A DOUTORA LEILA,  INCLUSIVE,  ESTÁ NA ATA A

QUAL O VEREADOR TEM CÓPIA, E ISSO NÃO ESTÁ OMISSO, QUE ELA HAVIA RECEBIDO

ORIENTAÇÃO  DO  INSTITUTO  IGAM  E  AFIRMOU  QUE  JÁ  LIGOU  E  FALOU  COM  OITO

PESSOAS NO  INSTITUTO IGAM E  ABSOLUTAMENTE NENHUM DELES CONFIRMA ESTA

HIPÓTESE,  POR  ISSO,  QUANDO  INSISTE  EM  QUERER  TER  O  ACESSO  É  PARA

ESCLARECER  ESTAS  COISAS  E  DISSE  QUE  NÃO  VEM  AO  PLENÁRIO  FALAR  OU

CORROBORAR PARA UMA MENTIRA OU PARA UM DISCURSO EQUIVALENTE, DISSE QUE,

ENTÃO, ACREDITA NO VEREADOR ROBERTO MOTA E ACREDITA NO VEREADOR PEDRO

NOGUEIRA, E SE A FUNCIONÁRIA LEILA DIZ QUE FOI ASSESSORADA PELO INSTITUTO A

DAR AQUELAS INFORMAÇÕES QUE O VEREADOR JULGA ILEGAIS, SEM FUNDAMENTO E

BUSCA NA INSTITUIÇÃO IGAM QUE RECEBIA ATÉ O MÊS DE FEVEREIRO EM CONTRATO

COM A CÂMARA E  O PRÓPRIO INSTITUTO NEGA A INFORMAÇÃO DIZENDO QUE NÃO

HOUVE O CONTATO, ENTÃO PRECISA ESCLARECER ISSO, PORQUE ELES É QUE SÃO OS

VEREADORES  E  QUE  QUANDO  DIZ  QUE  SÓ  OS  VEREADORES  É  QUE  PODEM  DAR

PARECER É PORQUE É FUNDAMENTADO NO REGIMENTO INTERNO, FUNDAMENTADO NA

LEI ORGÂNICA, PORQUE TODOS SABEM DA DIFICULDADE QUE É OS VEREADORES SE

ELEGEREM  E  EXERCEM  A  FUNÇÃO  TÍPICA  DE  LEGISLAR  E  SE  ORIENTAM  NOS

SERVIDORES E NOS FUNCIONÁRIOS QUE BUSCAM, DISSE QUE A CÂMARA TEM ESSE

CONTRATO  COM  O  IGAM,  QUE  É  MUITO  BOM,  INCLUSIVE,  DESCOBRIU  NUM  DOS

TELEFONEMAS  QUE  UM  DOS  DONOS,  UM  DOS  DIRETORES  DO  IGAM  FORA  SEU

PROFESSOR  NUM  CURSO  DE  ESPECIALIZAÇÃO,  PESSOA  EXTREMAMENTE

COMPETENTE, MAS DISSE QUE TAMBÉM AFIRMA NA BOA FÉ DO MESMO QUE ALEGOU

QUE NÃO PRESTOU ESTE TIPO DE INFORMAÇÃO, ENTÃO, PEDIU ENCARECIDAMENTE

QUE SEJA LEVANTADA ESTA INFORMAÇÃO, PARA O VEREADOR NÃO FICAR PARECENDO

QUE ESTÁ USANDO O TEMPO DA CÂMARA PARA MENTIR OU PARA JOGAR A PRÓPRIA

CÂMARA CONTRA SI OU CONTRA QUALQUER OUTRO. FALOU TAMBÉM DE UMA PESQUISA

QUE FEZ NO FINAL DE SEMANA E QUE LHE CHAMOU MUITO A ATENÇÃO, DISSE QUE FOI

CUIDADOSO E FOI LÁ NOS IDOS DOS ANOS NOVENTA FAZER UM ACOMPANHADO, ATÉ

MOTIVADO  POR  UMA  CONVERSA  QUE  O  VEREADOR  JOSUÉ  KERSTEN  TROUXE  À

COLAÇÃO NA SESSÃO PASSADA, QUANDO SE DISCUTIU A SITUAÇÃO FINANCEIRA DO
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MUNICÍPIO, NA QUESTÃO DA SEXTA À NONA SÉRIES. AFIRMOU QUE COLETOU DADOS

DOS ANOS NOVENTA E DOS ANOS DOIS MIL SOBRE A QUESTÃO DA CAPACIDADE DE

INVESTIMENTOS  DO  MUNICÍPIO  E  FEZ  UM  COTEJAMENTO  COM  A REPRESENTAÇÃO

POLÍTICA DA CIDADE E ACHOU MUITO INTERESSANTE, PORQUE SESSENTA POR CENTO

DOS  DEPUTADOS  FEDERAIS  DO  PARANÁ  SÃO  ELEITOS  POR  CURITIBA  E  REGIÃO

METROPOLITANA E ARAUCÁRIA QUE SE INSERE NO ESTADO COMO A TERCEIRA MAIOR

ECONOMIA, UM DOS MAIORES PIB – PRODUTO INTERNO BRUTO, DO BRASIL, NÃO TEM

REPRESENTANTES NA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ. DISSE QUE

ARAUCÁRIA PASSA À MARGEM DAS DECISÕES DO GOVERNO ESTADUAL E DO GOVERNO

FEDERAL  POR  FALTA  DE  REPRESENTATIVIDADE.  DISSE  QUE  FELIZMENTE  AINDA

TEREMOS POR ALGUM TEMPO A DEPUTADA ROSANE RIBAS QUE TENTA COMO UMA

LOUCA BUSCAR RECURSOS EM BRASÍLIA PARA TRAZER PARA O MUNICÍPIO, DISSE QUE

USOU A EXPRESSÃO “COMO UMA LOUCA” COM REFERÊNCIA AO TRABALHO INCANSÁVEL

DA DEPUTADA, AFIRMANDO QUE NÃO A ESTÁ CHAMANDO DE LOUCA, PORQUE AGORA O

VEREADOR  TEM  QUE  CORRIGIR  TUDO  O  QUE  FALA,  SE  NÃO  O  PESSOAL PEGA O

PEDACINHO  DA FALA,  E  DIZ  QUE  O  VEREADOR  CHAMOU  A DEPUTADA DE  LOUCA,

AFIRMANDO QUE SE REFERE AO TRABALHO PARA TENTAR TRAZER RECURSO PARA O

MUNICÍPIO,  MAS  QUE  NÃO  ENCONTRA NOS  DEMAIS  COLEGAS  DE  ASSEMBLEIA DO

CONGRESSO NACIONAL APOIO PARA O MUNICÍPIO, E NA QUESTÃO ESTADUAL É MAIS

GRAVE AINDA, POIS FEZ UM COMPARATIVO DOS ANOS NOVENTA COM O MUNICÍPIO NO

PERÍODO DO ANO DE MIL NOVECENTOS E NOVENTA E CINCO A MIL NOVECENTOS E

NOVENTA  E  OITO,  QUANDO  ARAUCÁRIA  TEVE  O  DEPUTADO  ZEZÉ  COMO

REPRESENTANTE, COM O QUAL TEVE O PRIVILÉGIO DE TRABALHAR COMO  ASSESSOR

NA ASSEMBLEIA,  A  DIFERENÇA DA QUANTIDADE  DE  RECURSOS  QUE  O  MUNICÍPIO

RECEBIA PELO SIMPLES FATO DE TER UM DEPUTADO QUE REPRESENTA A CIDADE DE

ARAUCÁRIA, CONTENDA, LAPA, SENDO RECURSOS QUE O DEPUTADO ZEZÉ NA ÉPOCA

CONSEGUIU TRAZER PARA O HOSPITAL, PARA A SAÚDE, PARA A EDUCAÇÃO, SÓ PELO

FATO DE SER DEPUTADO DA CIDADE, E DEPOIS DA ELEIÇÃO DE NOVENTA E OITO, NO

PERÍODO DE DOIS MIL A DOIS MIL E UM, QUE O DEPUTADO ZEZÉ DE NOVO ESTEVE NA

ASSEMBLEIA, DEPOIS VOLTOU A SER PREFEITO. DEPOIS, NO PERÍODO DA DEPUTADA

ROSANE,  DE DOIS MIL E SEIS A DOIS MIL E  DEZ,  COMO DEPUTADA ESTADUAL,  QUE

ACREDITA QUE, DO PONTO DE VISTA DA CIDADE, A CIDADE TEVE UM CERTO PREJUÍZO

COM A OPÇÃO DA DEPUTADA, E DISSE QUE ATÉ VAI COMENTAR COM A MESMA PELO

DISTANCIAMENTO QUE O DEPUTADO FEDERAL ACABA TENDO QUE TER COM A BASE
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ELEITORAL,  POR  ESTAR  EM  BRASÍLIA,  MESMO  ELA  MANTENDO  UM  ESCRITÓRIO

POLÍTICO NA CIDADE, É MUITO MAIOR DO QUE O DEPUTADO ESTADUAL, MAIS PRESENTE

NO  ESTADO,  ENTÃO  DISSE  QUE  NÃO  TEM  DÚVIDAS  DE  QUE  ARAUCÁRIA PRECISA

AMADURECER POLITICAMENTE E PENSAR SERIAMENTE NESTE ANO EM QUE HAVERÁ

ELEIÇÃO PARA DEPUTADO ESTADUAL, DEPUTADO FEDERAL, GOVERNADOR E SENADOR,

EM TRABALHAREM UNIDOS, TANTO O CORPO POLÍTICO QUE DÁ BASE AO PREFEITO,

QUANTO AS PESSOAS SENSATAS DA OPOSIÇÃO, QUE ENTENDEM QUE A CIDADE NÃO

PODE  SER  PREJUDICADA  POR  UMA  BRIGA  PESSOAL  OU  UMA  BRIGA  PSEUDO-

PARTIDÁRIA E LEVAR A CIDADE DE ARAUCÁRIA PARA UMA SITUAÇÃO AINDA MAIS DIFÍCIL

E  INADMINISTRÁVEL,  PEDIU  QUE  ARAUCÁRIA  PENSE  SERIAMENTE  NESTE  ANO  EM

FOCAR OS SEUS ESFORÇOS PARA ELEGER NO MUNICÍPIO, PELO MENOS, UM DEPUTADO

ESTADUAL E COMENTOU QUE PARECE QUE A DEPUTADA ROSANE NÃO É CANDIDATA À

REELEIÇÃO À FEDERAL,  E AO QUE TUDO INDICA SERÁ CANDIDATA AO GOVERNO DO

ESTADO  PELO  PV  –  PARTIDO  VERDE,  OU  PARA  VICE-GOVERNADORA,  NUMA

COMPOSIÇÃO,  SE  POR  ACASO  O  PMDB  –  PARTIDO  DO  MOVIMENTO  DEMOCRÁTICO

BRASILEIRO LANÇAR CANDIDATO. POR ISSO, PEDIU À CÂMARA PARA QUE SE DEIXE DE

LADO AS QUESTÕES DE ORDEM POLÍTICO-PARTIDÁRIAS DE CADA UM E SE PENSE MAIS

NA CIDADE,  MAIS  NO  FUTURO,  A  CIDADE  DE  ARAUCÁRIA  MERECE.  AFIRMOU  QUE

TEREMOS  MAIS  DE  CEM  MIL  ELEITORES  E  CONTINUAREMOS  REPRESENTANDO  UM

TERÇO DA ECONOMIA DO ESTADO E, SE NÃO NOS ORGANIZARMOS NÃO TEREMOS DE

NOVO UM DEPUTADO ESTADUAL DA CIDADE,  OU QUIÇÁ,  TOMARA QUE PUDÉSSEMOS

TER UM DEPUTADO ESTADUAL E UM DEPUTADO FEDERAL. EM APARTE CONCEDIDO, O

VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA COMENTOU SOBRE A FALA DO VEREADOR PAULO

HORÁCIO,  A RESPEITO DE ARAUCÁRIA NÃO TER UM REPRESENTANTE,  E  DISSE TER

OUVIDO QUE PARECE QUE A VEREADORA ADRIANA COCCI PODERÁ SER LANÇADA COMO

CANDIDATA  A  DEPUTADA  TAMBÉM,  POIS  A  DEPUTADA  ROSANE  JÁ  FOI  DEPUTADA

ESTADUAL E FEDERAL E POR QUE NÃO A VEREADORA ADRIANA COCCI SER CANDIDATA A

DEPUTADA ESTADUAL E PARABENIZOU A VEREADORA PELA INICIATIVA.  O VEREADOR

PAULO  HORÁCIO,  RETOMANDO  A PALAVRA,  COMENTOU  QUE  ONDE  HÁ  FUMAÇA HÁ

FOGO E AFIRMOU QUE FICARÁ MUITO FELIZ EM SABER QUE A CÂMARA DE ARAUCÁRIA

PODERÁ TER UMA CANDIDATA A DEPUTADA, SENDO A VEREADORA ADRIANA UMA DAS

MULHERES  DE  MAIS  FIBRA E  CORAGEM  E  DISSE  QUE  SEU  LOMBO  É  TESTEMUNHA

DISSO, PORQUE JÁ LEVOU UMAS CHICOTADAS E QUE SABE QUE DÓI, E PARABENIZOU A

VEREADORA QUE, SE ACREDITAR NESTE PROJETO, PODERÃO CONVERSAR A RESPEITO.
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A VEREADORA ADRIANA MANIFESTOU-SE DIZENDO QUE FICAVA FELIZ EM SABER QUE SE

ISTO FOR EM FRENTE TERÁ O APOIO DA GRANDE MAIORIA DOS VEREADORES DA CASA.

O VEREADOR PAULO HORÁCIO DISSE QUE QUANDO OLHA OS NÚMEROS DA CIDADE E

PERCEBE A SITUAÇÃO DE DESCASO COM A SAÚDE, COM O TRANSPORTE COLETIVO,

COM A QUESTÃO DA EDUCAÇÃO DA SEXTA À NONA SÉRIES, DA INTEGRAÇÃO DO TUPI-

PINHEIRINHO,  DA INTEGRAÇÃO DO TRANSPORTE INTEGRADO COM CONTENDA E DO

TRANSPORTE  INTEGRADO  COM  CURITIBA,  A  CONTA  FICOU  SÓ  PARA  ARAUCÁRIA.

CONCLUINDO. NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS PARA O ESPAÇO DE ORADORES, NEM

NADA  A  SER  APRESENTADO  PELAS  COMISSÕES,  PASSOU-SE  À  ORDEM  DO  DIA:

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1599/2014, DE INICIATIVA DO

PREFEITO  MUNICIPAL.  SÚMULA:  “AUTORIZA  ABERTURA  DE  CRÉDITO  ADICIONAL

SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE R$ 666.084,23

(SEISCENTOS  E  SESSENTA E  SEIS  MIL,  OITENTA E  QUATRO  REAIS  E  VINTE  E  TRÊS

CENTAVOS),  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS

PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1600/2014, DE

INICIATIVA  DO  PREFEITO  MUNICIPAL.  SÚMULA:  “AUTORIZA  ABERTURA  DE  CRÉDITO

ADICIONAL  ESPECIAL  NO  ORÇAMENTO  –  PROGRAMA  VIGENTE  NO  VALOR  DE  R$

28.750,37  (VINTE  E  OITO  MIL,  SETECENTOS  E  CINQUENTA REAIS  E  TRINTA E  SETE

CENTAVOS),  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS

PRESENTES.  SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1601/2014, DE

INICIATIVA  DO  PREFEITO  MUNICIPAL.  SÚMULA:  “AUTORIZA  ABERTURA  DE  CRÉDITO

ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE R$

1.776.500,00 (UM MILHÃO, SETECENTOS E SETENTA E SEIS MIL E QUINHENTOS REAIS), E

DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1602/2014, DE INICIATIVA DO

PREFEITO  MUNICIPAL.  SÚMULA:  “AUTORIZA  ABERTURA  DE  CRÉDITO  ADICIONAL

ESPECIAL  NO  ORÇAMENTO  –  PROGRAMA  VIGENTE  NO  VALOR  DE  R$  394.200,00

(TREZENTOS  E  NOVENTA  E  QUATRO  MIL  E  DUZENTOS  REAIS),  E  DÁ  OUTRAS

PROVIDÊNCIAS”.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  SEGUNDA

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1603/2014, DE INICIATIVA DO PREFEITO

MUNICIPAL.  SÚMULA:  “AUTORIZA  ABERTURA  DE  CRÉDITO  ADICIONAL  ESPECIAL  NO

ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE R$ 2.400.000,00 (DOIS MILHÕES E

QUATROCENTOS  MIL  REAIS),  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”.  APROVADO  PELA

UNANIMIDADE DOS PRESENTES.  LEITURA,  DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER EM
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CONJUNTO Nº 22/2014 – CJR E Nº 20/2014 – CFO, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº

1588/2014, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS

PRESENTES.  PRIMEIRA LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PROJETO  DE  LEI  Nº

1588/2014, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “INSTITUI A CERTIDÃO DE

DÉBITO  DA  CONSTRUÇÃO  CIVIL  –  CDCC,  E  ESTABELECE  PROCEDIMENTO  PARA

OBTENÇÃO DO CERTIFICADO DE VISTORIA E CONCLUSÃO DE OBRA”. APROVADO PELA

UNANIMIDADE DOS PRESENTES.  LEITURA,  DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER EM

CONJUNTO Nº 20/2014 – CJR E Nº 18/2014 – CFO, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº

1604/2014, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS

PRESENTES.  PRIMEIRA LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PROJETO  DE  LEI  Nº

1604/2014, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA DE

CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE

R$ 735.405,00 (SETECENTOS E TRINTA E CINCO MIL, QUATROCENTOS E CINCO REAIS), E

DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”.  O  VEREADOR  PAULO  HORÁCIO  PEDIU  DESTAQUE  AO

ARTIGO SEGUNDO E O PROJETO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES.

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER EM CONJUNTO Nº 21/2014 – CJR E Nº

19/2014 – CFO, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 01/2014, DE AUTORIA DO VEREADOR

VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES.

PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 01/2014, DE AUTORIA

DO  VEREADOR  VANDERLEI  FRANCISCO  DE  OLIVEIRA.  SÚMULA:  “DISPÕE  SOBRE  A

COLOCAÇÃO  DE  BANHEIROS  QUÍMICOS  ADAPTADOS  ÀS  NECESSIDADES  DE

PORTADORES DE NECESSIDADES ESPECIAIS NOS EVENTOS REALIZADOS NO MUNICÍPIO

DE  ARAUCÁRIA,  CONFORME  ESPECIFICA”.  O  VEREADOR  ROBERTO  MOTA  PEDIU

DESTAQUE  AO  ARTIGO  PRIMEIRO  E  COMENTOU  QUE  O  PROJETO  ESTÁ  MUITO

GENÉRICO, POIS NÃO DEFINE A EXPRESSÃO “EVENTOS”, QUE PODE SE REFERIR A DEZ,

MIL, CINQUENTA OU VINTE PESSOAS, E EVENTO PODE SE REFERIR A INAUGURAÇÕES,

POSSE DE AUTORIDADES E OUTROS E POR ISSO CONSIDERA QUE O PROJETO ESTÁ

MUITO  SUBJETIVO.  O  VEREADOR  PAULO  HORÁCIO  COMENTOU  QUE  NO  PRIMEIRO

ARTIGO JÁ ESTABELECE QUE A OBRIGATORIEDADE SE DÁ PARA OS LOCAIS ONDE A

AUTORIDADE PÚBLICA EMITIU ALVARÁ E VAI EXIGIR QUE TENHA BANHEIROS QUÍMICOS,

POR  ISSO  A APLICAÇÃO  DA LEI  VAI  DEPENDER  MAIS  DA COMPETÊNCIA DO  PODER

CONCEDENTE DO ALVARÁ, DO QUE DA LEI, E QUE POR ISSO TALVEZ TENHA QUE SER

GENÉRICA, E NÃO ESPECIFICADA, OPINIÃO QUE TEVE A CONCORDÂNCIA DO AUTOR DO

PROJETO.  FALOU  DA DECISÃO  EM  CONFERÊNCIA NACIONAL DE  QUE  A EXPRESSÃO
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“PORTADOR DE NECESSIDADES ESPECIAIS” JÁ NÃO É UTILIZADA JÁ HÁ ALGUM TEMPO,

JÁ POR DECISÃO DA CONFERÊNCIA NACIONAL,  A EXPRESSÃO CORRETA É:  “PESSOA

COM DEFICIÊNCIA”, POR ISSO, SUGERIU COMO EMENDA FORMALIZADA PARA QUE ONDE

ESTIVER ESCRITO “AOS PORTADORES DE NECESSIDADES ESPECIAIS”  SE SUBSTITUA

PARA  “PESSOA  COM  DEFICIÊNCIA”,  PORQUE  NESTE  ESPECTRO  DA  PESSOA  COM

DEFICIÊNCIA SE ENQUADRAM TODAS AS ABRAÇADAS PELA LEGISLAÇÃO QUE TRATA DA

PESSOA COM DEFICIÊNCIA, INCLUSIVE, AQUELAS COM DEFICIÊNCIA MOMENTÂNEA OU

DEFICIÊNCIA EM VIRTUDE DE ALGUM ACIDENTE,  ENTÃO,  ESTA EXPRESSÃO DEVERIA

SER  SUBSTITUÍDA  NO  PROJETO  DE  LEI  PARA  SE  SUBSUMIR  À  QUESTÃO  DA

CONFERÊNCIA  NACIONAL  E  DISSE  QUE  ACREDITA  NA  SITUAÇÃO  ONDE  O  PODER

MUNICIPAL VEM A EXIGIR DE QUEM FOR ORGANIZAR A INSTALAÇÃO DO BANHEIRO. E

PARABENIZOU O VEREADOR VANDERLEI  DE OLIVEIRA PELA INICIATIVA.  O VEREADOR

ALEX  NOGUEIRA  COMENTOU  QUE  AS  OPINIÕES  LEVANTADAS  PELOS  COLEGAS

VEREADORES SÃO RELEVANTES E QUE TAMBÉM DEVERIA SER INSERIDO NO PROJETO

QUE  O  MUNICÍPIO,  A PARTIR  DE  UM  CERTO  NÚMERO  DE  BANHEIROS  DISPONÍVEIS,

COLOCASSE  UMA  PESSOA  ENCARREGADA  PARA  AJUDAR  AS  PESSOAS  COM

DIFICULDADE DE SE LOCOMOVER ATÉ ELES. O VEREADOR PAULO HORÁCIO COMENTOU

QUE É COMPLICADO PORQUE ALGUNS EVENTOS NÃO DÃO ACESSO ALGUM A PESSOAS

COM  DEFICIÊNCIA,  INCLUSIVE  CITOU  O  EXEMPLO  DO  PARQUE  CACHOEIRA,  ONDE

NUNCA É VISTO ACESSO DE CADEIRANTES NO GRAMADO POR OCASIÃO DE EVENTOS

NO LOCAL. AFIRMOU QUE É INTERESSANTE OBSERVAR QUE A LEI VEM GARANTIR UM

DIREITO DO USO DO BANHEIRO QUÍMICO, A ACESSIBILIDADE QUE JÁ É GARANTIDA POR

LEI,  DE  CERTA FORMA,  O  MUNICÍPIO  TEM  QUE  SE  ESTABELECER  COM  RELAÇÃO  À

MOBILIDADE, INCLUSIVE JÁ FOI APROVADO PELOS VEREADORES UM RECURSO PARA

DESENVOLVIMENTO DO PLANO DIRETOR MUNICIPAL DE MOBILIDADE URBANA, QUE O

MUNICÍPIO VAI TER DE ENFRENTAR ESTE ANO AINDA. AFIRMOU QUE A IDEIA É MUITO

BOA DE  COLOCAR  ALGUÉM PARA DAR  ASSISTÊNCIA.  O  VEREADOR ALEX NOGUEIRA

COMENTOU QUE, DEPENDENDO DO TIPO DE EVENTO, SE DEVERIA ENCONTRAR UMA

FORMA DE DEIXAR SEPARADO O BANHEIRO QUÍMICO PARA PESSOAS COM DEFICIÊNCIA,

OU COLOCÁ-LOS EM UM LOCAL DE ACESSO MAIS FÁCIL. O VEREADOR PAULO HORÁCIO

OBSERVOU QUE A SUBSTITUIÇÃO DA EXPRESSÃO QUE SOLICITOU SE ESTENDE A TODO

O  PROJETO,  BEM  COMO,  NA  DISCUSSÃO  DO  ARTIGO  QUARTO,  AFIRMOU  SER

RESISTENTE  A  QUE  O  PROJETO  TRATE  DE  SANÇÃO  PECUNIÁRIA,  SOB  PENA  DE

INCONSTITUCIONALIDADE  E  DA  OBRIGAÇÃO  DO  EXECUTIVO  VETAR  ESTE  ARTIGO,
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PORQUE  QUANDO  A  LEGISLAÇÃO  TRATA  DE  SANÇÃO,  DE  PENA,  TEM  QUE  SER

ESTABELECIDO NUM DECRETO DE PREÇO PÚBLICO FEITO PELO EXECUTIVO E POR MAIS

QUE TENHA BOA INTENÇÃO, NÃO VÊ A CAPACIDADE DA CÂMARA IMPOR UMA MULTA,

APENAS PODE PREVER MULTA NA LEI QUE A SECRETARIA DE FAZENDA DO MUNICÍPIO,

SECRETARIA DE FINANÇAS ADOTE DENTRO DO DECRETO DE PREÇO PÚBLICO QUAL A

UNIDADE FINANCEIRA QUE ELA VAI  APLICAR PARA A MULTA.  A VEREADORA ADRIANA

COCCI  PERGUNTOU  SE  NÃO  SE  PODERIA DESTINAR  UM  FUNDO  ESPECÍFICO,  SEM

ESPECIFICAR O VALOR DA MULTA, PORQUE JÁ EXISTEM NO MUNICÍPIO VÁRIOS FUNDOS

MUNICIPAIS QUE PODERIAM SER UTILIZADOS. O VEREADOR PAULO HORÁCIO DISSE QUE

A LEI QUE FOI APROVADA NO ANO PASSADO QUE CRIOU O CONSELHO, TAMBÉM CRIOU

UM  FUNDO  MUNICIPAL.  A  VEREADORA  ADRIANA  COCCI  AFIRMOU  QUE  TALVEZ  SE

PUDESSE PREVER O USO DE UM FUNDO MUNICIPAL, JÁ DEIXANDO CLARO NO PROJETO

A  DESTINAÇÃO  DA  MULTA  REVERTIDA  PARA  O  REFERIDO  FUNDO.  A  VEREADORA

ADRIANA  COCCI  TAMBÉM  PEDIU  DESTAQUE  AO  ARTIGO  QUARTO  DO  PROJETO,  E

COMENTOU DE UM PROJETO DE LEI DE SUA AUTORIA QUE FOI APROVADO NESTA CASA

DE  LEIS  OBRIGANDO  TODOS  OS  BANCOS  NO  MUNICÍPIO  FOSSEM  EQUIPADOS  COM

TAPUMES DE PROTEÇÃO PARA OS USUÁRIOS DOS CAIXAS, E DISSE QUE NÃO FORAM

NEM UM NEM DEZ, MAS JÁ CHEGOU PERTO DE UNS QUINZE OFÍCIOS DE SEU GABINETE

QUE  FORAM  ENVIADOS  PARA A PREFEITURA,  PARA QUE  REALMENTE  FOSSE  FEITA

FISCALIZAÇÃO  A ESTE RESPEITO,  POIS  APENAS ALGUNS BANCOS CUMPRIRAM COM

ESTA LEI E OUTROS NÃO, ENTÃO CABE A FISCALIZAÇÃO PELO MUNICÍPIO E INSISTIU

QUE NÃO É A VEREADORA QUE TEM QUE SAIR FISCALIZANDO E COBRANDO ISTO DOS

BANCOS, PORQUE EXISTE UM DEPARTAMENTO DA PREFEITURA QUE FAZ ESTE TIPO DE

SERVIÇO, E QUE O MESMO COBRE A APLICAÇÃO DA LEI PORQUE AINDA EXISTEM MUITAS

RECLAMAÇÕES  DE  PESSOAS  QUE  VÃO  AOS  CAIXAS  RETIRAR  DINHEIRO  E  SÃO

ASSALTADAS AO SAIR. AFIRMOU QUE ESTE É UM LEMBRETE IMPORTANTE PARA QUE

ESTA LEI SEJA FISCALIZADA PELOS ÓRGÃOS COMPETENTES. O VEREADOR ALEXANDRE

GOTFRID PARABENIZOU O VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA PELA INICIATIVA, E DISSE

QUE  HÁ  ALGUM  TEMPO  JÁ  ACOMPANHA OS  REQUERIMENTOS  DOS  VEREADORES  E

PERCEBE  QUE  QUANDO  SÃO  COLOCADOS  REQUERIMENTOS  DE  INFRAESTRUTURA

TODOS  LEMBRAM  DA  ACESSIBILIDADE,  E  ISSO  É  UMA  COISA  MUITO  BOA,  QUE  É

IMPORTANTE SER RESSALTADO QUE TODOS ESTÃO LEMBRANDO DAS QUESTÕES DE

ACESSIBILIDADE  E,  TAMBÉM,  PEDIU  UM  POUQUINHO  DE  ATENÇÃO  DAS  COMISSÕES

PORQUE O VEREADOR TEM PROJETOS PROTOCOLADOS DESDE O ANO PASSADO E QUE
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AINDA NÃO FORAM A VOTAÇÃO, E AFIRMOU QUE QUER SABER O MOTIVO, PORQUE JÁ

PASSARAM PELO JURÍDICO DA CÂMARA E ESTÃO NAS COMISSÕES E DISSE QUE VAI

CONVERSAR  COM  O  PRESIDENTE  PEDRO  NOGUEIRA  PARA  SABER  ONDE  ESTÃO

PARADOS, POIS TRATAM-SE DE PROJETOS DE CRIAÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE

DEFESA DOS ANIMAIS, A SEMANA DE DOAÇÃO DE MEDULA ÓSSEA E OUTROS PROJETOS

IMPORTANTES,  QUE DESDE O  ANO PASSADO NÃO CAMINHARAM,  E  SE  OS MESMOS

TIVEREM  ALGUM  PROBLEMA,  QUE  ENTÃO  SEJAM  RETORNADOS  PARA O  VEREADOR

PARA AS DEVIDAS CORREÇÕES. PEDIU,  ENTÃO, AOS INTEGRANTES DAS COMISSÕES

QUE BUSQUEM ESTES PROJETOS PARA VERIFICAR AS RESPECTIVAS TRAMITAÇÕES. EM

RELAÇÃO  AO  PROJETO  EM  VOTAÇÃO,  MAIS  UMA VEZ  PARABENIZOU  O  VEREADOR

VANDERLEI  PELA  INICIATIVA  DE  UM  PROJETO  REALMENTE  IMPORTANTE  PARA  O

MUNICÍPIO,  PRINCIPALMENTE  PARA  AS  PESSOAS  QUE  TEM  A  DIFICULDADE  DE

PARTICIPAR  DE  ALGUM  EVENTO  DEVIDO  À  AUSÊNCIA  DESTA  ACESSIBILIDADE.  O

VEREADOR  ALEX NOGUEIRA ADIANTOU AO  VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID,  COMO

PRESIDENTE  DA  COMISSÃO  DE  JUSTIÇA  E  REDAÇÃO,  QUE  AMANHÃ  A  COMISSÃO

ESTARÁ SE REUNIDO PARA ANALISAR OS PROJETOS DO VEREADOR E GARANTIU-LHE

QUE  PELO  MENOS  DOIS  DELES  VIRÃO  PARA  VOTAÇÃO  NA  PRÓXIMA  SESSÃO.  O

VEREADOR  VANDERLEI DE OLIVEIRA, AUTOR DO PROJETO AGRADECEU A PRESENÇA

DO SENHOR VANDERLEI,  QUE É CADEIRANTE E ESTÁ PRESENTE ACOMPANHANDO A

SESSÃO, E DISSE QUE O PROJETO FOI INSPIRADO EM CONVERSA QUE TIVERAM SOBRE

AS DIFICULDADES POR OCASIÃO DE REALIZAÇÃO DE EVENTOS NA CIDADE, E TAMBÉM

AGRADECEU  AOS  VEREADORES  PELA  APROVAÇÃO.  DISSE  QUE  SE  VÊ  A  GRANDE

NECESSIDADE, E ESTE PROJETO É MESMO MUITO BACANA E A COMUNIDADE NECESSITA

EM MUITOS EVENTOS PROMOVIDOS PELA PREFEITURA, INCLUSIVE NAS FEIRINHAS, E AS

PESSOAS QUE PRECISAM DE UM BANHEIRO ADAPTADO ACABAM NÃO INDO. AFIRMOU

QUE NÃO TEVE DÚVIDA NENHUMA DE QUE ESTE PROJETO SERIA APROVADO PELOS

VEREADORES  POIS  TODOS  SÃO  VOLTADOS   A  ESTE  TRABALHO,  AGRADECENDO

TAMBÉM AOS VEREADORES QUE PEDIRAM DESTAQUES PARA ABRILHANTAR AINDA MAIS

O PROJETO,  TRAZENDO MAIS BENFEITORIAS E BENEFÍCIOS A ESSAS PESSOAS QUE

PODERÃO IR AOS EVENTOS DO MUNICÍPIO COM MAIS TRANQUILIDADE. O VEREADOR

PAULO  HORÁCIO,  EM  NOME  DO  LEGISLATIVO,  PEDIU  DESCULPAS  AO  SENHOR

VANDERLEI  PELA  FALTA DE  ACESSIBILIDADE  QUE  O  PRÉDIO  DA  CÂMARA  TEM  EM

RELAÇÃO ÀS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA, SENDO MAIS QUE URGENTE A REFORMA, E

ESTE É UM TEMA QUE JÁ TEM SIDO DISCUTIDO, NÃO SÓ PELA RINITE DO VEREADOR
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ROBERTO MOTA AGRAVADA PELO CARPETE DO PLENÁRIO MAS, PRINCIPALMENTE, PELA

QUESTÃO  DA  ACESSIBILIDADE  E  LEMBROU  DA  NOITE  EM  QUE  FOI  APROVADO  O

PROJETO DE LEI DA CRIAÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL, QUANDO FOI VERGONHOSO

OS CADEIRANTES NÃO PODEREM TER ACESSO, ENTÃO, FICAM AS DESCULPAS OFICIAIS

PARA  O  SENHOR  VANDERLEI  QUE  ESTÁ  PRESENTE  NESTA  NOITE.  O  VEREADOR

VANDERLEI  DE  OLIVEIRA FALOU  SOBRE  UM  COMENTÁRIO  DO  VEREADOR  ROBERTO

MOTA QUE DISSE QUE ATÉ HOJE DESCONHECIA A EXISTÊNCIA DE BANHEIRO QUÍMICO

ADAPTADO  E  MESMO  A MAIORIA DA POPULAÇÃO  NÃO  SABE  DA EXISTÊNCIA DESTE

EQUIPAMENTO,  POR  ISSO  FEZ  QUESTÃO  DE  TRAZER  FOTOGRAFIAS  DOS

EQUIPAMENTOS  DE  OUTROS  MUNICÍPIOS  QUE  FIZERAM  LICITAÇÕES  PARA

CONTRATAÇÃO DESSES BANHEIROS. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES,

COM  PEDIDO  DE  DESTAQUE  PELOS  VEREADORES  PAULO  HORÁCIO  A  TODOS  OS

ARTIGOS; PELA VEREADORA ADRIANA COCCI AO ARTIGO QUARTO; E PELO VEREADOR

ROBERTO MOTA AO ARTIGO PRIMEIRO. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER

EM CONJUNTO Nº 23/2014 – CJR E Nº 21/2014 – CFO, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº

03/2014, DE AUTORIA DO VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA. APROVADO

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DE EMENDA DE

INICIATIVA DA VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO AO PROJETO DE LEI Nº

03/2014, DE AUTORIA DO VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA. APROVADO

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO

PROJETO DE LEI  Nº  03/2014,  DE AUTORIA DO VEREADOR VANDERLEI  FRANCISCO DE

OLIVEIRA. SÚMULA: “INSTITUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA O

DIA ROSA –  O  DIA DA SUA MAMOGRAFIA ANUAL,  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”.  O

VEREADOR PAULO HORÁCIO PEDIU DESTAQUE A TODOS OS ARTIGOS DO PROJETO; NA

DISCUSSÃO  DO  ARTIGO TERCEIRO,  O  VEREADOR PAULO HORÁCIO COMENTOU QUE

ACOMPANHOU PALESTRA NO ANO PASSADO SOBRE MUDANÇAS NA POLÍTICA PÚBLICA

NACIONAL,  INCLUSIVE  PARA DISCUSSÃO  DA QUESTÃO  DE  GÊNERO  DO  CÂNCER  DE

MAMA, QUE APARENTEMENTE É UMA DOENÇA QUE SÓ ACOMETE AS MULHERES, MAS

DO NÚMERO DE ÓBITOS REGISTRADOS PELO INCA – INSTITUTO NACIONAL DO CÂNCER

NO ANO PASSADO NO BRASIL, DE VÍTIMAS DO CÂNCER DE MAMA, DEZ POR CENTO DAS

MORTES  SÃO  DE  HOMENS,  SENDO  UM  NÚMERO  MUITO  ALTO,  E  MESMO  SENDO  O

PROJETO  UMA BELA INICIATIVA DISSE  QUE  VAI  TENTAR  PROPOR  PARA A PRÓXIMA

SESSÃO QUE SEJA RETIRADA A QUESTÃO DO GÊNERO FEMININO OU MASCULINO DA

DISCUSSÃO,  PORQUE  UMA  DAS  GRANDES  DIFICULDADES,  CONFORME  TEVE
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OPORTUNIDADE DE ACOMPANHAR UM TRABALHO FEITO PELO ROTARY CLUBE NO ANO

PASSADO,  COM  UM  GRUPO  DE  MULHERES  QUE  FORAM  FAZER  APRESENTAÇÕES,

DESTACANDO  JUSTAMENTE  O  PRECONCEITO  MASCULINO  EM  RELAÇÃO  AO

DIAGNÓSTICO,  QUE  É  MUITO  MAIOR,  PORQUE  O  PRÓPRIO  ESTADO  ASSUMIA  A

CAMPANHA, O QUE HOJE JÁ NÃO FAZ,  COMO UM PROBLEMA DE MULHERES,  ENTÃO

TALVEZ  SE  POSSA  ADAPTAR  O  TEXTO  DA  LEI  SEM  A  DISCUSSÃO  DO  GÊNERO,

GARANTIDO ÀQUELE QUE TAMBÉM POSSA TER O ACESSO AO EXAME, QUE O FAÇA POR

OPÇÃO,  E  SENDO  DIAGNOSTICADO  NA UNIDADE  BÁSICA DE  SAÚDE,  PORQUE  SE  O

NÚMERO DE ÓBITOS É DESTA MONTA, PROPORCIONALMENTE NÓS TEMOS TAMBÉM UM

NÚMERO DE PACIENTES QUE NÃO FAZEM O TRATAMENTO, NEM FAZEM O DIAGNÓSTICO

POR ENTENDER QUE É COISA DE MULHER, SENDO QUE NÃO É UMA QUESTÃO SÓ DE

MULHER. EM RELAÇÃO À EMENDA APRESENTADA, FEZ UMA OBSERVAÇÃO EM PLENÁRIO

QUE ACHA UM POUCO TEMERÁRIO SOBRE NO CASO EM QUE O DIAGNÓSTICO FOR

POSITIVO,  A  MEDIDA  CABÍVEL  PARA  ENCAMINHAMENTO  DE  TRATAMENTO  É

OBRIGATÓRIA, NA REDE PÚBLICA É DE NOTIFICAÇÃO COMPULSÓRIA, POR ISSO, ACHA

TEMERÁRIO  GARANTIR  CONDIÇÕES  POR  LEI  MUNICIPAL,  COMO  ESTÁ  NO  TEXTO

APROVADO, E AFIRMOU QUE, SEM QUERER POLEMIZAR, LEVANTOU A QUESTÃO PARA SE

PODER DISCUTIR COM O AUTOR. A VEREADORA ADRIANA COCCI DISSE QUE TALVEZ NÃO

TENHA SE COLOCADO DE UMA MANEIRA CLARA PORQUE O VEREADOR PAULO HORÁCIO

MESMO A AJUDOU NO CASO DE SEU SOGRO, QUE TEVE UM DIAGNÓSTICO POSITIVO DE

CÂNCER,  E  PARA  A  FAMÍLIA  CONSEGUIR  A  MEDICAÇÃO  TEVE  A  ASSESSORIA  DO

GABINETE DO VEREADOR E DE SEU ADVOGADO, PORQUE A MEDICAÇÃO CUSTAVA EM

TORNO DE DEZ MIL REAIS POR SEMANA E É MUITO COMPLICADO, POR ISSO, REFERIU O

ASSUNTO NA EMENDA DE SUA AUTORIA, PORQUE SE A FAMÍLIA NÃO TIVESSE ENTRADO

NA JUSTIÇA COM ADVOGADO, COM TODO O RECURSO ELE NÃO TERIA CONSEGUIDO A

MEDICAÇÃO. COMENTOU QUE SE É MEDICAÇÃO PARA UMA MÊS A FAMÍLIA CORRE ATRÁS

E CONSEGUE DAR UM JEITO, MAS UMA MEDICAÇÃO PARA UM ANO OU PARA DOIS ANOS

NÃO SE CONSEGUE DAR CONTA, POR ISSO, QUIS DIZER QUE COM ESSE DIREITO AS

PESSOAS TERÃO O ACESSO Á CONDIÇÃO DE PROCURAR. AFIRMOU  QUE APESAR DE

HAVER ASSESSORIA JURÍDICA NO MUNICÍPIO,  EXISTEM ALGUNS IMPEDIMENTOS QUE

TEM QUE SER REVISTOS PORQUE, MUITAS VEZES, A PESSOA VAI PROCURAR E SE ELE

GANHA UM POUQUINHO MAIS QUE UM SALÁRIO ELA NÃO TEM DIREITO A ASSESSORIA

JURÍDICA, SENDO UMA SÉRIE DE FATORES, E AGRADECEU AS COLOCAÇÕES FEITAS ATÉ

PARA  FICAR  DE  UMA  MANEIRA  MAIS  CLARA  PARA  QUE  AS  PESSOAS  REALMENTE



CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA
ESTADO DO PARANÁ

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto
17/03/2014

TENHAM ACESSO AO DIREITO À SAÚDE. O VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID DISSE QUE

TEM UMA VISÃO UM POUCO DIFERENTE DA DO VEREADOR PAULO HORÁCIO, PORQUE

ACHA QUE A EMENDA FOI A CEREJA DO BOLO, TALVEZ APÓS A MODIFICAÇÃO DE ALGUM

PONTO, PORQUE NÃO ADIANTA DIAGNOSTICAR E NÃO TRATAR E LEMBROU QUE NO ANO

PASSADO FOI APROVADO NESTA CASA POR TODOS OS VEREADORES UMA INDICAÇÃO

DE SUA AUTORIA PARA A PREFEITURA PARA A CRIAÇÃO DE UM CENTRO ESPECIALIZADO

DE ATENDIMENTO A DOENTES DE CÂNCER, QUE VEM BEM AO ENCONTRO DO QUE A

VEREADORA  ADRIANA  FALOU,  COM  ADVOGADOS,  DIREITOS  A  MEDICAMENTOS,

ASSISTENTE SOCIAL E PSICÓLOGOS, O QUAL FOI ENCAMINHADO AO EXECUTIVO E O

VEREADOR EM CONVERSA NA PREFEITURA COM O PESSOAL DA SAÚDE, SOUBE QUE O

PROJETO  ESTÁ  EM  FASE  DE  ESTUDOS  PARA  A  CRIAÇÃO  DESTE  CENTRO

ESPECIALIZADO, O QUAL PODERIA SER UM CAMINHO PARA A APLICAÇÃO DESTA LEI,

PARA  QUE  UM  PACIENTE  SENDO  ENCAMINHADO  PARA  ESSE  CENTRO  FOSSE

ENCAMINHADO PARA O TRATAMENTO QUE COMPETE AO GOVERNO FEDERAL, ATRAVÉS

DO SUS – SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE. A VEREADORA ADRIANA COCCI COMENTOU QUE

QUANDO UM PACIENTE TEM UM DIAGNÓSTICO POSITIVO,  LHE É DITO QUE TERÁ DE

AGUARDAR PROVIDÊNCIAS NO ESTADO EM DIVERSOS ÓRGÃOS, E MUITAS VEZES, FALTA

AO CIDADÃO A INFORMAÇÃO E O DIRECIONAMENTO PARA QUE O PACIENTE POSSA SER

ORIENTADO.  O  VEREADOR  ALEXANDRE  GOTFRID  PARABENIZOU  A VEREADORA PELA

EMENDA APRESENTADA E  REAFIRMOU  QUE  FOI  A CEREJA DO  BOLO  NO  PROJETO

APRESENTADO PELO VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA E, REALMENTE, SE PODERÁ

TER O DIAGNÓSTICO E O TRATAMENTO. O VEREADOR PAULO HORÁCIO COMENTOU QUE

A  EMENDA  FOI  O  TOQUE  FEMININO  AO  PROJETO.  O  VEREADOR  PAULO  HORÁCIO

COMENTOU QUE O PROJETO FOI  PROTOCOLADO NO DIA QUATORZE DE FEVEREIRO

DESTE ANO, E NÃO OBSTANTE O RESULTADO MEXIDO E REMEXIDO DA COMPOSIÇÃO

DAS COMISSÕES DEPOIS DO DIA VINTE E QUATRO, ESTE PROJETO NÃO TRAMITOU NA

COMISSÃO ESPECÍFICA, TALVEZ PARTE DESTA DISCUSSÃO PODERIA TER SIDO FEITA NA

COMISSÃO,  POIS  DEVERIA TER TRAMITADO  NA COMISSÃO  DE SAÚDE,  E  DISSE NÃO

SABER  O  MOTIVO  PELO  QUAL  NÃO  TRAMITOU,  MAS  PEDIU,  MESMO  AINDA  NÃO

ACEITANDO A DECISÃO DO PLENÁRIO COM RELAÇÃO À COMISSÃO FORMADA, MAS É

UMA COMISSÃO  NATURAL,  ENTÃO  NA ÉPOCA DE  QUATORZE  DE  FEVEREIRO  HAVIA

COMISSÃO E AS MATÉRIAS QUE TRATAM DE TEMAS LIGADOS À SAÚDE E AO BEM ESTAR

SOCIAL E MEIO AMBIENTE PRECISAM TRAMITAR TAMBÉM NAS OUTRAS COMISSÕES DA

CASA, QUE NÃO SE RESUMEM ÀS COMISSÕES DE JUSTIÇA E REDAÇÃO E DE FINANÇAS
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E ORÇAMENTO, E AFIRMOU SER MAIS LEMBRETE À ASSESSORIA TÉCNICA DA CASA NÃO

SE OLVIDAR E ESQUECER POR UM ACASO DESTE TIPO DE SITUAÇÃO. AFIRMOU QUE A

ASSESSORIA TÉCNICA TEM POR COMPETÊNCIA SABER AONDE QUE O PROJETO TEM

QUE TRAMITAR, E OS VEREADORES NÃO DEVEM SABER, POR ISSO DISSE QUE NÃO É

CULPA DO VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA, É DA ASSESSORIA TÉCNICA QUE NÃO

ENCAMINHOU NA COMISSÃO COMPETENTE. O VEREADOR JOSUÉ KERSTEN COMENTOU

QUE  O  MINISTÉRIO  DA SAÚDE  JÁ  DETERMINA QUE  SEJA FEITA A REALIZAÇÃO  DE

MAMOGRAFIA PARA TODAS  AS MULHERES E  RECENTEMENTE,  ATRAVÉS  DE  UMA DE

SUAS  ASSESSORIAS  RELACIONADAS  AO  TEMA FEZ  UMA MODIFICAÇÃO  PARA QUE  A

REALIZAÇÃO  DESSA MAMOGRAFIA SEJA FEITA A PARTIR  DOS  CINQUENTA ANOS  DE

IDADE,  E  ESSA DETERMINAÇÃO  VAI  DE  ENCONTRO  A UMA DIRETRIZ  DO  INSTITUTO

NACIONAL DO  CÂNCER QUE PRECONIZA QUE SEJA FEITA A PARTIR DOS QUARENTA

ANOS, JÁ QUE A INCIDÊNCIA ENTRE QUARENTA E CINQUENTA ANOS É RELATIVAMENTE

ALTA COM  RELAÇÃO  AO  PERCENTUAL ACIMA DOS  CINQUENTA ANOS,  ENTÃO  ESTE

PROJETO DE LEI VEM DAR UMA DIRETRIZ ESPECÍFICA PARA O MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA

PARA QUE AQUI SEJA FEITO A PARTIR DE QUARENTA ANOS, PORQUE PELA DIRETRIZ DO

MINISTÉRIO  DA SAÚDE  TEORICAMENTE  PARA TODO  O  BRASIL  SERIA A  PARTIR  DE

CINQUENTA  ANOS,  ENTÃO  ESTE  PROJETO  DE  LEI  É  MUITO  IMPORTANTE  NESTE

ASPECTO  PORQUE  TORNA ARAUCÁRIA DIFERENTE  DA DIRETRIZ  DO  MINISTÉRIO  DA

SAÚDE. O VEREADOR PAULO HORÁCIO PERGUNTOU SE A LEI  FEDERAL Nº 11664 FOI

ALTERADA COM REFERÊNCIA À IDADE, SENDO CONFIRMADO PELO VEREADOR JOSUÉ

KERSTEN, E DISSE QUE SE REALIZADO DENTRO DA FAIXA DA DIRETRIZ HAVERÁ UMA

REMUNERAÇÃO PELO SUS E ESSE CUSTO SE O MUNICÍPIO OPTAR, O SUS CONTINUA

REMUNERANDO  ESSES  EXAMES,  PERGUNTOU.  O  VEREADOR  JOSUÉ  KERSTEN

RESPONDEU QUE O SUS  REPASSA PARA O MUNICÍPIO UM RECURSO GLOBAL, E NÃO

POR  PROCEDIMENTO  REALIZADO.  DISSE  QUE  A  SOCIEDADE  BRASILEIRA  DE

GINECOLOGIA ESTÁ CONTRA ESSA MUDANÇA DE FAIXA ETÁRIA, EXISTINDO TODA UMA

POLÊMICA EM RELAÇÃO A ESSE ASPECTO, MAS CONSIDERA QUE A INCIDÊNCIA NA FAIXA

ENTRE QUARENTA E CINQUENTA ANOS SE REFERE A EM TORNO DE VINTE POR CENTO

DOS CASOS DE CÂNCER DE MAMA,  ENTÃO VALE A PENA INICIAR-SE A PARTIR DOS

QUARENTA ANOS. EM RELAÇÃO À QUESTÃO DO TRATAMENTO DISSE QUE DEVE SER

VERIFICADO  MELHOR,  PORQUE  TEORICAMENTE  DETECTADO  TEM  QUE  SER

ENCAMINHADO PARA O TRATAMENTO, QUE NÃO É BARATO, PRINCIPALMENTE SE FOR À

BASE  DE  REMÉDIO,  SE  FOR  CIRÚRGICO  TAMBÉM  NECESSITA   DE  UM  HOSPITAL
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ADEQUADO, NO CASO DE ARAUCÁRIA QUANDO EXISTE TODOS ESSES PROCEDIMENTOS

COM RELAÇÃO AO CÂNCER É ENCAMINHADO PARA O HOSPITAL ERASTO GAERTNER,

QUE  É  O  HOSPITAL  DE  REFERÊNCIA  NO  PARANÁ,  QUE  APESAR  DE  TODAS  AS

DIFICULDADES  QUE  ENFRENTA  É  UM  HOSPITAL  DE  PONTA  NO  PARANÁ  NESTE

TRATAMENTO, ENTÃO DEVERIA SER VISTO EM RELAÇÃO À COLOCAÇÃO DA VEREADORA

ADRIANA COCCI, QUE TEM MUITA SENSIBILIDADE EM QUERER AMARRAR REALMENTE O

TRATAMENTO,  SÓ  QUE  PARECE  QUE  TEM  UM  POUCO  DE  REDUNDÂNCIA  NESTE

ASPECTO,  PORQUE  IMPLICA A OBRIGATORIEDADE  DE  SE  ENCAMINHAR  O  PACIENTE

PARA O TRATAMENTO, QUE É CARO. O VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA, AUTOR DO

PROJETO, AFIRMOU QUE O VEREADOR JOSUÉ KERSTEN ESTÁ CERTO, ATÉ POR SE UM

CONHECEDOR DA ÁREA, POR SER MÉDICO, E FALOU DA IMPORTÂNCIA DO PROJETO ATÉ

PELO  PRÓPRIO  MUNICÍPIO  JÁ  DESTINAR  TODO  ESSE  TRABALHO  E  TODA  ESSA

COMPETÊNCIA PARA AS MULHERES DO MUNICÍPIO E QUANDO TEVE A IDEIA DE FAZER O

PROJETO, AO SE PERGUNTAR PARA ALGUMA MULHER SE OBSERVA QUE NÃO É QUE O

MUNICÍPIO NÃO OFERECE ESSE EXAME, MAS INFELIZMENTE É NATURAL QUE ALEGUEM

FALTA DE TEMPO PARA CUIDAR DA SAÚDE, QUE FICA PARA OS CASOS DE EXTREMA

NECESSIDADE, E FOI DESTA MANEIRA NA PROPOSTA DO PROJETO DIA ROSA, DIA DA SUA

MAMOGRAFIA,  PARA QUE AS MULHERES SAIBAM QUE NO DIA DO SEU ANIVERSÁRIO

ESTÁ  DISPONÍVEL  PARA  COMPARECER  NO  SEU  POSTO  DE  SAÚDE,  ONDE  SERÁ

LEMBRADA PARA CUIDAR DE SUA SAÚDE, ASSIM COMO, NO CASO DOS HOMENS EXISTE

O PROJETO MÊS AZUL,  NO MÊS DE AGOSTO,  QUE É  PARA OS HOMENS E PARA AS

MULHERES  NÃO  EXISTE  NO  MUNICÍPIO.  FALOU  QUE  COMO  JÁ  FOI  DITO  EXISTE  O

PROGRAMA FEDERAL A PARTIR  DOS  CINQUENTA ANOS  E  NO  NOSSO  MUNICÍPIO  JÁ

EXISTE A LIBERDADE DA MULHER IR ATÉ OPOSTO DE SAÚDE E ACOMPANHAR DE PERTO

PORQUE AS MULHERES QUE DESCOBREM A DOENÇA NO INÍCIO, TEM NOVENTA E SEIS

POR  CENTO  DE  CHANCE  DE  TRATAR  E  SE  RECUPERAR  SEM  PASSAR  POR  UMA

CIRURGIA, SOMENTE COM O TRATAMENTO, ENTÃO SÓ POR NÃO IR AO MÉDICO NA DATA

EXATA SERÁ DEIXADO PIORAR A SITUAÇÃO, QUE PODE CHEGAR A UMA MORTE, ENTÃO

VAMOS EVITAR ISSO FAZENDO O DIA ROSA, QUE É O DIA DO ANIVERSÁRIO DA MULHER, A

PARTIR  DOS  QUARENTA  ANOS  É  O  SEU  DIREITO  E  AGRADECEU  A  TODOS  OS

VEREADORES, QUE PENSANDO NA SAÚDE DAS MULHERES, HOJE ESTÃO APROVANDO

ESTE BELÍSSIMO PROJETO PARA QUE POSSA TER O SEU ACOMPANHAMENTO MÉDICO. O

VEREADOR  JOSUÉ  KERSTEN  COMENTOU  AINDA,  SOBRE  O  CÂNCER  DE  MAMA NOS

HOMENS,  DISSE QUE ENTRA NA INCIDÊNCIA NORMAL DE CÂNCER NOS ÓRGÃOS DO
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ORGANISMO HUMANO E DISSE QUE ACHA DESNECESSÁRIO INCLUIR NO PROJETO A

MAMOGRAFIA EM MASSA PARA OS HOMENS. O VEREADOR PAULO HORÁCIO DISSE QUE

A POLÍTICA PÚBLICA NACIONAL JÁ  ESTÁ INDO  NA CONTRAMÃO  DA CAMPANHA COM

RELAÇÃO AO GÊNERO DA DOENÇA, PORQUE SE FOR ACOMPANHAR DE OUTUBRO DO

ANO PASSADO, INCLUSIVE HÁ MUITA RESISTÊNCIA COM RELAÇÃO AO OUTUBRO ROSA

DE SE IDENTIFICÁ-LO COMO SÓ DE MULHERES, O MINISTÉRIO DA SAÚDE DESDE O ANO

PASSADO NÃO FAZ MAIS CAMPANHA ESPECIFICAMENTE PARA GÊNERO, JUSTAMENTE

PARA NÃO AFASTAR AQUELE QUE, PORVENTURA, POSSA FAZER O TRATAMENTO, E SÓ

PARA COLABORAR COM A DISCUSSÃO, RELATOU UMA PALESTRA DO DEPUTADO NEY

LEPREVOST, AUTOR DA LEI ESTADUAL DA MAMOGRAFIA, E A INSISTÊNCIA DO DEPUTADO

EM SEMPRE DIVULGAR ISSO EM OUTDORES, ATÉ POR CONTA PRÓPRIA, PORQUE NÃO

TEMOS  PROBLEMAS  COM  FALTA DE  EXAMES,  INCLUSIVE  SOBRAM  REQUISIÇÕES  E

VAGAS  PARA  FAZER,  A  QUESTÃO  TODA  É  DA  CONSCIÊNCIA  DO  TRABALHO  COM

EDUCAÇÃO E SAÚDE PARA CONVENCER AS MULHERES OU HOMENS, OU O CIDADÃO A

FAZEREM E PROCURAREM O EXAME PREVENTIVO, ASSIM COMO, O AGOSTO AZUL DOS

HOMENS  O  PREVENTIVO  CONTRA O  POSSÍVEL  CÂNCER  DE  PRÓSTATA,  ENTÃO  AS

PESSOAS  SÃO  RESISTENTES,  AFIRMOU,  E  A  CAMPANHA QUANDO  SE  SEPARA POR

GÊNERO,  SEGUNDO A COMUNICAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL,  AFASTA AO INVÉS DE

APROXIMAR,  MAS O VEREADOR AFIRMOU QUE NÃO PENSA EM SE ESTENDER PARA

HOMENS  PORQUE  JÁ  NÃO  SE  CONSEGUE  CONVENCER  AS  MULHERES  A FAZER  O

EXAME. A VEREADORA ADRIANA COCCI COMENTOU QUE HÁ A LEI Nº 1166/2008, QUE FOI

MODIFICADA PARA ATENDER A UM REQUERIMENTO DO MINISTÉRIO DA SAÚDE PARA QUE

FOSSE PARA OS CINQUENTA ANOS DE IDADE, O QUE CONSIDEROU UM ABSURDO, QUE

SE JUSTIFICA POR UMA QUESTÃO DE ECONOMIA, COMENTANDO QUE DINHEIRO PARA A

COPA TEM, MAS PARA PRIORIZAR A SAÚDE NÃO TEM, E DISSE QUE TEMOS QUE SER

CONTRA ATITUDES COMO ESTA E REIVINDICAR MANIFESTANDO-NOS.  O PROJETO FOI

APROVADO  PELA UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES,  COM  A EMENDA,  DE  AUTORIA DA

VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO, INCORPORADA AO PROJETO E COM

PEDIDO  DE  DESTAQUE  DO  VEREADOR  PAULO  HORÁCIO  A TODOS  OS  ARTIGOS.  O

VEREADOR  PAULO  HORÁCIO  COMENTOU  QUE  O  GOVERNO  FEDERAL  FINALMENTE

COLOCOU  NA  REDE  PÚBLICA  A  VACINA  CONTRA  O  HPV,  ENTÃO  AS  JOVENS

ADOLESCENTES MULHERES ATÉ TREZE ANOS DE IDADE QUE SE ENCAMINHEM E QUE O

MUNICÍPIO FAÇA A CAMPANHA. DISSE QUE ESSA VACINA ERA ACESSÍVEL SOMENTE NA

INICIATIVA PRIVADA,  A SEISCENTOS  REAIS  A DOSE  E  HOJE  ESTÁ  DISPONÍVEL  NOS
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POSTOS DE SAÚDE, SENDO ADMINISTRADA EM TRÊS DOSES: DEPOIS DA PRIMEIRA, A

SEGUNDA  EM  SEIS  MESES,  E  A  TERCEIRA  APÓS  CINCO  ANOS.  POR  ISSO  A

RESPONSABILIDADE QUE O MUNICÍPIO AJUDE NA DIVULGAÇÃO DESTE PROGRAMA QUE

FOI CRIADO PELO MINISTRO DA SAÚDE ALEXANDRE PADILHA. A VEREADORA ADRIANA

COCCI COMENTOU QUE A VACINA DEVERIA SER ESTENDIDA A TODAS AS MULHERES,

POIS O GOVERNO FEDERAL QUER ECONOMIZAR. FINDADA A ORDEM DO DIA, USOU  O

ESPAÇO  DESTINADO  À  EXPLICAÇÃO  PESSOAL,  COMO  PRIMEIRO  INSCRITO,  O

VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID, QUE LEMBROU QUE PARA A ÁREA DE SAÚDE VIERAM

TREZENTOS  E  CINQUENTA  MIL  REAIS  EM  VERBA  A  FUNDO  PERDIDO,  NÃO  É

EMPRÉSTIMO, À CIDADE DE ARAUCÁRIA PARA REFORMA DO POSTO DE SAÚDE DO TUPI,

QUE JÁ FICOU DEFINIDO QUE VAI  SER REFORMADO,  VERBA DO DEPUTADO ÂNGELO

VANHONI.  TAMBÉM COMENTOU SOBRE A QUESTÃO DO ENSINO DO SEXTO AO NONO

ANO, DISCUTIDO NA ÚLTIMA SESSÃO, E DISSE QUE CONCORDA QUE DEVE SE RESOLVER

ESTA SITUAÇÃO, E LEMBROU QUE FOI ATÉ FALADO QUE NÃO SE DEVERIA MAIS FAZER

MATRÍCULAS DO SEXTO AO NONO ANO PARA PRESSIONAR O GOVERNO DO ESTADO A

FAZER O SEU PAPEL, MAS DISSE QUE DEVE SER PENSADO NUM GRANDE DETALHE, EM

ARAUCÁRIA  E  O  GOVERNO  DO  ESTADO,  E ISSO  VEM  DE  DÉCADAS,  NÃO  EXISTE

ESCOLAS ADEQUADAS PARA RECEBER DO SEXTO AO NONO ANO, A SITUAÇÃO É TÃO

GRAVE  QUE  O  GOVERNO  DO  ESTADO  NÃO  FAZ  O  SEU  PAPEL QUANTO  AO  ENSINO

MÉDIO, DISSE QUE VIU UMA FOTO DOS VEREADORES JOSUÉ E VANDERLEI E ATÉ FICOU

BEM FELIZ COM ISSO PORQUE ESTAVA JUNTO COM O DEPUTADO LEMOS DISCUTINDO A

QUESTÃO DO COLÉGIO FAZENDA VELHA NA SECRETARIA DE EDUCAÇÃO, ENTÃO DISSE

QUE ESTE É O MOMENTO DE ABRAÇAR-SE ESTA CAUSA DA EDUCAÇÃO NO MUNICÍPIO. O

GOVERNO DO ESTADO HÁ DÉCADAS NÃO INVESTE NO MUNICÍPIO  DE ARAUCÁRIA E

PERGUNTOU  QUAIS  SÃO  AS  ESCOLAS  EM  CONDIÇÕES  QUE  TEMOS  PARA ENSINO

MÉDIO,  NEM  FALANDO  DO  ENSINO  DO  SEXTO  AO  NONO  ANO,  COLÉGIO  JULIO

SZYMANSKI,  QUE  TEVE  UMA REFORMA AGORA,  E  O  COLÉGIO  HELENA WYSOCKY,  O

COLÉGIO  FAZENDA VELHA O  QUE  TEM  FUNCIONA,  MAS  CAIU  E  NÃO  ESTÁ  SENDO

AMPLIADO, NEM REFORMADO, E O QUE OUVIU HOJE NA SECRETARIA D EDUCAÇÃO É

QUE ESTÃO VENDO A VIABILIDADE DE VERBAS PARA AMPLIAR E REFORMAR O COLÉGIO

FAZENDA  VELHA,SENDO  QUE  JÁ  EXISTE  UMA EMENDA DA DEPUTADA ROSANE  DE

OITOCENTOS  MIL  REAIS  EMPENHADA  NA  REFORMA  E  CONSTRUÇÃO  DO  COLÉGIO

FAZENDA VELHA E  O  ESTADO  TEM QUE POR UMA MAIOR PARTE,  DE  UM  MILHÃO  E

QUATROCENTOS MIL REAIS, MAS QUE FOI PROMETIDO. DISSE QUE NO ANO PASSADO
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NESTE  MESMO  PLENÁRIO  ANUNCIOU  QUE  FORA PROMETIDO  PARA OUTUBRO  ESSA

LICITAÇÃO, DEPOIS VOLTOU PARA DIZER QUE FOI PARA NOVEMBRO, NO INÍCIO DO ANO

FALOU QUE SERIA EM MARÇO, E AGORA JÁ NÃO SE SABE PARA QUANDO SERÁ. DISSE

QUE É ALGO MUITO SÉRIO PARA NOSSA CIDADE E QUE TODOS TEM QUE SE UNIR PARA

BRIGAR  POR  ESTA  OBRA  DO  COLÉGIO  FAZENDA  VELHA,  PELA  CONSTRUÇÃO  DO

COLÉGIO MARILZE, PORQUE SE ARAUCÁRIA BATER O PÉ E DEVOLVER PARA O ESTADO O

ENSINO  DO  SEXTO  AO  NONO  ANO  ONDE  SERÃO  COLOCADOS  OS  ALUNOS  PARA

ESTUDAR. E DISSE QUE A SITUAÇÃO É TÃO GRAVE QUE ARAUCÁRIA BANCA EM MUITOS

COLÉGIOS O FUNCIONAMENTO EM DUALIDADE COM ESTRUTURA PARA O ENSINO MÉDIO

ATÉ  COM  MATERIAL  DE  LIMPEZA,  COM  TODA  A  DIFICULDADE  QUE  SE  TEM  EM

TRABALHAR EM DUALIDADE, COMO NOS COLÉGIOS LINCOLN E AGALVIRA. A VEREADORA

ADRIANA COCCI DISSE QUE O VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID NA SESSÃO PASSADA

RELATOU  QUE  TINHA  UM  DOCUMENTO  ASSINADO  POR  PESSOAS  QUE  SE

COMPROMETIAM COM A REFORMA DOS COLÉGIOS LINCOLN E FAZENDA VELHA,  QUE

FORAM VISITADOS PELOS VEREADORES VANDERLEI DE OLIVEIRA E JOSUÉ KERSTEN E,

APÓS A VEREADORA VER AS FOTOS DA SITUAÇÃO INSUSTENTÁVEL, SENDO ESTE UM

ANO POLÍTICO AS AUTORIDADES TEM QUE SER CHAMADAS À SUA RESPONSABILIDADE.

O  VEREADOR  ALEXANDRE  GOTFRID  DISSE  QUE  GOSTARIA DE  CONVERSAR  COM  A

COMISSÃO  DE  EDUCAÇÃO  PARA CONVOCAÇÃO  DE  UMA AUDIÊNCIA  PÚBLICA PARA

DISCUTIR ESTAS QUESTÕES, PORQUE É EXTREMAMENTE GRAVE E SÉRIO O QUE ESTÁ

ACONTECENDO, OU SEJA,  O MUNICÍPIO TEM QUE BANCAR O ENSINO DO SEXTO AO

NONO ANO E  TEM QUE FORNECER AINDA A ESTRUTURA PARA O ENSINO  MÉDIO.  O

VEREADOR DISSE QUE NÃO É UMA QUESTÃO DE AGORA, JÁ SÃO TRINTA ANOS QUE NÃO

SE  CONSTRÓI  NADA  EM  ARAUCÁRIA  PELO  ESTADO  DO  PARANÁ  NA  QUESTÃO  DA

EDUCAÇÃO E ISSO PRECISA SER COBRADO, E AMPLIAR A DISCUSSÃO DAS CRECHES, DA

QUAL TEM SUA OPINIÃO À RESPEITO DA TERCEIRIZAÇÃO, BEM COMO, OS VEREADORES

TEM SUA PRÓPRIA OPINIÃO, POR ISSO, ESTES TEM QUE CONVERSAR PARA VER O QUE

É O MELHOR PARA O MUNICÍPIO. SE FOR PENSADO QUE O MUNICÍPIO TEM QUE ARCAR

COM O QUE NÃO É FUNÇÃO DELE, A EDUCAÇÃO INFANTIL AQUI SERIA DE PRIMEIRO

MUNDO,  E  O  DINHEIRO  SERIA  EMPREGADO  NELE.  COMO  SEGUNDO  INSCRITO,  O

VEREADOR PAULO HORÁCIO COMENTOU SOBRE VISITA OFICIAL FEITA AO PRESIDENTE

DA FORÇA SINDICAL, SÉRGIO BUTKA, QUE LHE APRESENTOU OS EVENTOS DA FORÇA

SINDICAL  NO  PARANÁ  QUE  ESTÃO  ACONTECENDO  REFERENTES  AO  MOVIMENTO

MARÇO  LARANJA,  QUE  ARAUCÁRIA  TAMBÉM  NO  DIA  OITO  PASSADO  FOI  PALCO  E
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AGRADECEU AO SENHOR LAÉRCIO MONTEIRO, DO SINDICOM, AO SÉRGIO BUTKA, AO

PAULO PISSININI, AO EDSON RISTOW, QUE O ACOMPANHARAM NESSA VISITA, E À TARDE,

FOI  RECEBIDO PELO PRESIDENTE ARI  ROCHA, DO SINDICOM DE CURITIBA, QUE É O

SINDICATO  LABORAL  DOS  TRABALHADORES  DO  COMÉRCIO  VAREJISTA,  QUE  LHE

RELATOU A SITUAÇÃO DO SINDICATO EM ARAUCÁRIA E FEZ O PEDIDO PARA QUE SE

GESTIONE JUNTO AO GOVERNO SOBRE A QUESTÃO DA IMPLANTAÇÃO DE UM PROJETO

FEITO EM PARCERIA COM A FORÇA E O SINDICOM DA VIABILIDADE DA CONSTRUÇÃO DE

UM CALÇADÃO PARA O COMÉRCIO DA CIDADE. DISSE QUE ESTA É UMA MATÉRIA QUE VAI

SER  TOCADA  NESTE  SEMESTRE  JUNTO  COM  O  PREFEITO  E  OS  SECRETÁRIOS

ENVOLVIDOS. COMENTOU QUE ESTÁ FAZENDO UM ESTUDO POR AUTODIDATISMO E VAI

APRESENTAR NA CÂMARA EM BREVE, SOBRE UM COTEJAMENTO DA LEGISLAÇÃO QUE

TRATA O  TCU  –  TRIBUNAL  DE  CONTAS  DA UNIÃO,  SOBRE  O  TEMA,  E  DE  VÁRIOS

TRIBUNAIS DE CONTAS DO BRASIL, INCLUSIVE, DISSE QUE O PARANÁ É PIONEIRO NESTA

SITUAÇÃO  DE  UM  PROCESSO  NOVO,  PORQUE  O  PREFEITO  HAVIA COMENTADO  EM

JANEIRO DA NECESSIDADE DE SE ESTUDAR UMA NOVA MODALIDADE DE PRESTAÇÃO DE

SERVIÇO NO MUNICÍPIO, ENTÃO ESSA DISCUSSÃO DA TERCEIRIZAÇÃO É SEMPRE UM

DRAMA PORQUE SE ESTÁ MEXENDO COM UM CORPORATIVISMO DE CLASSE OU DE

PROFISSÃO E HÁ POR TRÁS DE TUDO UMA DISCUSSÃO ORÇAMENTÁRIA E FINANCEIRA

E, POR UM TRABALHO QUE ACABOU ACOMPANHANDO, E POR COINCIDÊNCIA O PARANÁ

É PIONEIRO, UM DOS ESCRITÓRIOS QUE LEVOU ISSO PARA O BRASIL É DO PARANÁ, DE

CURITIBA, DO PEREIRA, É A SITUAÇÃO QUE NA NOVA LEI DO INQUILINATO TRATA UM

MODELO CHAMADO “BUILT TO SUIT” PARA CONTRATAÇÃO DE OBRA SOB MEDIDA, QUE É

AQUILO  QUE SE FALA MUITAS VEZES DE PARCERIA PÚBLICO-PRIVADA,  MAS ESSA É

REGIDA POR  UMA LEI  FEDERAL QUE  NÃO  É  EXATAMENTE  A NECESSIDADE  QUE  O

MUNICÍPIO TEM, PORQUE A PARCERIA PÚBLICO-PRIVADA TRATA PARA PROJETOS DE, NO

MÍNIMO, VINTE MILHÕES DE REAIS ONDE A REMUNERAÇÃO SEJA POR TAXA, OU POR

INCIDÊNCIA DE ALGUM SERVIÇO PÚBLICO PARA REMUNERAR, MAS ESTA EXPRESSÃO,

QUE É AMERICANA, QUE FOI ALBERGADA NA LEGISLAÇÃO NOSSA COMO A LOCAÇÃO

SOB  MEDIDA É  A PORTA PARA SE  RESOLVER  VÁRIOS  PROBLEMAS  DO  MUNICÍPIO.

AFIRMOU  QUE  TEVE  A PACIÊNCIA DE  PROCURAR  OS  MUNICÍPIOS  DE  SOROCABA E

OSASCO,  EM  SÃO  PAULO,  QUE,  POR  EXEMPLO,  LANÇOU  UMA  LICITAÇÃO  DE  DEZ

UNIDADES DE EDUCAÇÃO INFANTIL FEITOS CEM POR CENTO PELA INICIATIVA PRIVADA,

ONDE O MUNICÍPIO FAZ A LICITAÇÃO, COMPROMETENDO-SE A LOCAR O PRÉDIO DEPOIS

E REMUNERAR O INVESTIDOR COM O VALOR QUE ELE GASTARIA COM A LOCAÇÃO, E
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COM A REMUNERAÇÃO POR DEZ ANOS DAQUELE PRÉDIO PÚBLICO,  ENTÃO,  MUITAS

VEZES,  SE  VÊ  HOJE  QUE  O  MUNICÍPIO  SOFRE,  CONFORME  O  VEREADOR  PÔDE

VERIFICAR NUMA REUNIÃO COM SECRETÁRIOS MUNICIPAIS, ONDE SENTIU-SE MAL EM

VER QUE DOIS MIL E QUATORZE VAI SER MELHOR QUE DOIS MIL E TREZE, MAS ESTÁ

MUITO  LONGE  DO  IDEAL,  ONDE  AS  SECRETARIAS  VÃO  ESTAR  SACRIFICANDO  E

FAZENDO RESTRIÇÕES E, DE NOVO, O MUNICÍPIO VAI  FICAR SEM INVESTIMENTOS, A

SOLUÇÃO DO “BUILT TO SUIT” OU DA LOCAÇÃO SOB MEDIDA É A SOLUÇÃO. ENTÃO ESTÁ

FAZENDO  O  ESTUDO  QUE  VAI  APRESENTAR  NO  LEGISLATIVO,  POR  EXEMPLO,  A

SITUAÇÃO  DO  TERMINAL  RODOVIÁRIO,  ONDE  O  MUNICÍPIO  PODERIA,  COM

INVESTIMENTO DA INICIATIVA PRIVADA CONSTRUIR UM NOVO TERMINAL E ESTE SIM

CENTRAL, NÃO MAIS RODOVIÁRIO, PORQUE A RODOVIÁRIA NOSSA QUE REMONTA OS

ANOS SETENTA ATENDIA COMO TERMINAL RODOVIÁRIO NA RODOVIA, PARA ATENDER A

EMPRESA  LAPEANA  E  ÔNIBUS  DE  CONTENDA,  NÃO  SERVE,  E  DISSE  QUE  TEM  A

PERCEPÇÃO  DE  QUE  O  FATO  DELA  ESTAR  ONDE  ESTÁ  O  MUNICÍPIO  GASTA  DE

DUZENTOS A TREZENTOS MIL REAIS A MAIS PARA MANTER A RODOVIÁRIA NAQUELE

LOCAL,  QUANDO  PODERIA  SER  UM  TERMINAL  RODOVIÁRIO  URBANO  NA  AVENIDA

MANOEL RIBAS, OU TAMBÉM UM OUTRO TERMINAL NA REGIÃO DO INDUSTRIAL, ONDE

PUDESSE  RESOLVER  O  ACESSO  AO  COMÉRCIO  POR  ÔNIBUS  ALIMENTADORES

PEQUENOS  QUE  FOSSEM  AO  CENTRO.  ENTÃO  A  CONSTRUÇÃO  DA  RODOVIÁRIA

PODERIA SE ABRIR PARA A INICIATIVA PRIVADA, SENDO O PRIMEIRO EDIFÍCIO NO BRASIL

CONSTRUÍDO NESSE MODELO, DEPOIS DA REFORMA DA LEI DO INQUILINATO, FOI FEITO

PELA JUSTIÇA FEDERAL DO PARANÁ, NA UNIDADE DE PATO BRANCO, E ESTA FÓRMULA É

QUE PRECISA SER ALCANÇADA, COMO POR EXEMPLO, UM INVESTIMENTO DE QUINZE

MILHÕES DE REAIS NA RODOVIÁRIA FEITO PELA INICIATIVA PRIVADA EM MUITO MENOS

TEMPO  QUE  A  INICIATIVA  PÚBLICA,  REMUNERADO  POR  PREÇO  PÚBLICO,  ONDE  O

MUNICÍPIO PODERIA SÓ COM O VALOR DE LOCAÇÃO DE RESTAURANTE E DE PONTOS

COMERCIAIS PAGAR O INVESTIMENTO E, ASSIM, SERIA TAMBÉM NA QUESTÃO DA SAÚDE,

DA EDUCAÇÃO, ESPECIALMENTE ESSA QUESTÃO DA EDUCAÇÃO INFANTIL. DISSE QUE É

UM DESAFIO, MAS É BASTANTE VIÁVEL PORQUE JÁ É CONSOLIDADO NO TRIBUNAL DE

CONTAS DA UNIÃO E NOS TRIBUNAIS DE CONTAS ESSA POSSIBILIDADE DE LOCAÇÃO

SOB  MEDIDA.  AFIRMOU  QUE  VAI  LEVAR  ISSO  AO  PREFEITO.  DISSE  QUE  HOJE  AS

GRANDES  EMPRESAS  SE  INSTALAM  NO  MUNICÍPIO  E  NÃO  CONSTROEM  MAIS,  ELAS

ENCOMENDAM  UMA  FÁBRICA  DE  ALGUÉM  QUE  A  CONSTRÓI  SOB  MEDIDA,  COMO

EXEMPLO,  A CAIXA ECONÔMICA AO  LADO  DA CÂMARA MUNICIPAL  JÁ  ADOTA ESSE
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SISTEMA, FEITO POR UM INVESTIDOR, UM EX-PRODUTOR RURAL DO MATO GROSSO,

QUE  VENDEU  SUA FAZENDA HÁ  ALGUNS  ANOS  E  HOJE  DETÉM  QUASE  TODOS  OS

CONTRATOS DA CAIXA ECONÔMICA. DISSE QUE A CONSTRUÇÃO DO PRÉDIO DA CAIXA

ECONÔMICA  EM  ARAUCÁRIA  FOI  REALIZADA  EM  UM  ANO,  DESDE  A  COMPRA  DO

TERRENO ATÉ A INAUGURAÇÃO DA AGÊNCIA. DISSE QUE ESTA É UMA SAÍDA QUE TEM

QUE SER PENSADA PROFUNDAMENTE, ENCARANDO A CIDADE COM MODERNIDADE, O

MUNICÍPIO MESMO NÃO TENDO DINHEIRO TEM CRÉDITO, COM UMA RECEITA CORRENTE

LÍQUIDA  DE  MAIS  DE  SEISCENTOS  MILHÕES  DE  REAIS  TEM  GARANTIA  QUE  O

INVESTIDOR INTERNACIONAL OU NACIONAL POSSA TER SABENDO QUE DURANTE DEZ

ANOS VAI  RECEBER SEU INVESTIMENTO E ESSA PODE SER A SAÍDA QUE TANTO SE

PRECISA. COMO TERCEIRA INSCRITA, A VEREADORA ADRIANA COCCI PARABENIZOU A

SENHORA  ALZIMARA,  DA  CONFEDERAÇÃO  DAS  MULHERES  DO  PARANÁ,  HOJE

PRESENTE NA ELEIÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DAS MULHERES,  PARABENIZANDO

ESPECIALMENTE  A  PRESIDENTA ELEITA SENHORA ELIANE  EUGÊNIO  TOBIAS.  COMO

QUARTO  INSCRITO,  O  VEREADOR  ALEX  NOGUEIRA  COMENTOU  EM  RELAÇÃO  A

DENÚNCIAS  QUE  RECEBEU  A RESPEITO  DOS  PRÉDIOS  DAS  ESCOLAS  E  FALTA DE

ALIMENTOS NOS CMEIS E CRECHES DO MUNICÍPIO E NÃO SABE ONDE ESTÁ O ERRO E

DISSE QUE TEM CERTEZA QUE O PREFEITO NÃO TEM CONHECIMENTO DESTA SITUAÇÃO

E DISSE QUE DEVERIA SER APONTADO O RESPONSÁVEL POR ISTO. TAMBÉM FALOU DA

DENÚNCIA  DE  QUE  OS  PROFESSORES  DAS  CRECHES  ESTARIAM  CONSUMINDO  O

ALIMENTO QUE É DESTINADO ÀS CRIANÇAS, BEM COMO, A FALTA DE PRODUTOS DE

LIMPEZA, PORTANTO, DISSE QUE ISSO DESTACA OS PROBLEMAS COM UMA EMPRESA

TERCEIRIZADA.  E  DISSE  QUE  TEM  QUE  SER  TOMADAS  PROVIDÊNCIAS  CABÍVEIS.  O

VEREADOR PAULO HORÁCIO COMENTOU QUE PARECE QUE HAVERIA UMA ESPÉCIE DE

UMA ORDEM EM ALGUMAS ESCOLAS DE SE REPRIMIR SE ALGUÉM ESTIVESSE FALANDO

COM  VEREADOR,  E  DISSE  QUE  ERA  SÓ  PARA  DEIXAR  CLARO  QUE  CITOU  O

COMENTÁRIO, QUE CONSIDERA UM ABSURDO. O VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA

DISSE  QUE  ESPERA QUE  A PROFESSORA OU  ALGUÉM  MANDE  ESTE  RELATO  POR

ESCRITO PARA SER DADO CONHECIMENTO A TODOS OS VEREADORES EM PLENÁRIO,

POIS PARA UMA DENÚNCIA COMO ESTA TEM QUE SE TER PROVAS EM MÃOS, COMO A

PROIBIÇÃO A FUNCIONÁRIOS DE TIRAREM FOTOS. O VEREADOR ALEX NOGUEIRA DISSE

QUE NÃO  SABIA QUE VEREADORES JÁ  HAVIAM FEITO VISITAS A ESSAS ESCOLAS E

AFIRMOU QUE MENTIRA NÃO DEVE SER, PORQUE SÃO VÁRIAS PESSOAS FALANDO A

MESMA COISA E, COMO DISSE O VEREADOR PAULO HORÁCIO, “ONDE HÁ FUMAÇA HÁ
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FOGO”. TAMBÉM FALOU DA DENÚNCIA DE DUAS MÃES QUE RELATARAM QUE CRIANÇAS

ESPECIAIS  ESTÃO  SEM  O  TRANSPORTE,  E  TALVEZ  O  SECRETÁRIO  NÃO  TENHA

CONHECIMENTO  DISSO.  O  VEREADOR  PAULO  HORÁCIO  AFIRMOU  QUE  CONVERSOU

COM O SECRETÁRIO SOBRE ISSO PORQUE TAMBÉM ESTEVE EM SITUAÇÕES NA SEMANA

PASSADA EM QUE LHE LIGARAM E DISSE QUE FOI DIRETAMENTE AO SECRETÁRIO NA

SEXTA-FEIRA E  ELE  CONFIRMOU  QUE  HOUVE  UM  ÔNIBUS  DAQUELES  NOVOS  QUE

APRESENTOU  DEFEITO  NO  TANQUE  DE  COMBUSTÍVEL  E  QUE  O  MESMO  FOI

SUBSTITUÍDO,  POR ISSO,  JÁ NÃO BATE BEM ESSA HISTÓRIA,  PORQUE FORAM TRÊS

MÃES QUE LIGARAM PARA O VEREADOR RECLAMANDO QUE NÃO ESTÃO CONSEGUINDO

LEVAR SEUS FILHOS PARA A ESCOLA, POR ISSO, O SECRETÁRIO VAI TER QUE DAR UMA

EXPLICAÇÃO MELHOR. O VEREADOR ALEX NOGUEIRA COMENTOU QUE OS ASSUNTOS

SE FOREM TRAZIDOS PARA O DEBATE ELES VÃO SE FECHANDO. FALOU QUE QUANDO

BUSCA EXPLICAÇÕES NA PREFEITURA SÓ RECEBE MENTIRAS SEM PÉ SEM CABEÇA,

NAS QUAL ELES MESMOS ACABAM ACREDITANDO, QUE AS COISAS ESTÃO CORRENDO

BEM, ENTÃO TEM QUE SER TOMADAS AS PROVIDÊNCIAS E ACHA QUE O PREFEITO NÃO

TEM  CONHECIMENTO  DESTA SITUAÇÃO,  PELO  MENOS  A PARTIR  DE  HOJE  JÁ  TERÁ

CONHECIMENTO PARA AMANHÃ CHAMAR O SECRETÁRIO E  VER REALMENTE O QUE

ESTÁ ACONTECENDO.  COMO QUINTO INSCRITO,  O  VEREADOR PEDRO FERREIRA DE

LIMA PARABENIZOU O VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA PELOS PROJETOS DE SUA

INICIATIVA APROVADOS  HOJE  E  RESSALTOU  O  VICE-PREFEITO  RUI  SOUZA,  QUANDO

ESTE FOI PRESIDENTE DA CÂMARA E INSTALOU UM ELEVADOR PARA PESSOAS COM

DEFICIÊNCIA,  BEM COMO UMA RAMPA,  E  FALOU SOBRE O ESTOQUE DE ALIMENTOS

DISPONÍVEIS NAS CRECHES E DISSE QUE DEVE SER FEITA VISITA NAS CRECHES PARA

AVERIGUAR  A  SITUAÇÃO,  PORQUE  NO  ANO  PASSADO  AO  VERIFICAR  DENÚNCIA

SEMELHANTE CONSTATOU QUE NEM SEMPRE SÃO VERDADEIRAS AS DENÚNCIAS QUE

SÃO FEITAS E SUGERIU QUE O VEREADOR ALEX NOGUEIRA FIZESSE PESSOALMENTE

UMA VISITA À CRECHE DENUNCIADA PARA AVERIGUAR A SITUAÇÃO. O VEREADOR ALEX

NOGUEIRA COMENTOU QUE RECEBEU AS DENÚNCIAS DE MÃES DE CRIANÇAS  QUE

FREQUENTAM DIFERENTES CRECHES NO MUNICÍPIO E O CONVIDARAM PARA IR ATÉ LÁ,

PORÉM,  AINDA  NÃO  PÔDE  COMPARECER.  SOLICITOU,  EM  NOME  DE  TODOS  OS

VEREADORES, O REGISTRO EM ATA DOS TRABALHOS DESTA SESSÃO, DE VOTOS DE

PESAR  À  FAMÍLIA DO  SENHOR MAURO  LUIZ  TESSARO,  FALECIDO  NESTA SEMANA.  A

VEREADORA ADRIANA COCCI  DISSE  QUE  PARABENIZA O  VEREADOR  VANDERLEI  DE

OLIVEIRA PELOS  PROJETOS  EM  VOTAÇÃO  E  COMENTOU  SOBRE  A INSTALAÇÃO  DO
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ELEVADOR PARA PESSOAS COM DEFICIÊNCIA NA CÂMARA, E É TOTALMENTE FAVORÁVEL

A AÇÕES QUE POSSAM FAVORECER A PESSOA COM DEFICIÊNCIA, DESDE QUE NÃO SE

CONSTRUA UM ELEVADOR PAGANDO DEZ,  E DISSE QUE ERA IMPORTANTE LEMBRAR

QUE CONSTRUIR É MUITO BOM MAS COM O VALOR DE UM E NÃO COM O VALOR DE DEZ,

E AFIRMOU QUE NA ÉPOCA FOI CONTRA E TODOS SABEM POR QUE. O VEREADOR 

PAULO  HORÁCIO  PERGUNTOU  EM  QUE  ÉPOCA ISSO  ACONTECEU  E  A VEREADORA

ADRIANA COCCI DISSE QUE FOI NAS GESTÕES PASSADAS E QUE FOI EXTREMAMENTE

FAVORÁVEL AO ELEVADOR E AO QUE NÃO FOI FAVORÁVEL FOI AO PREÇO. O VEREADOR

PAULO  HORÁCIO  PERGUNTOU  SE  FOI  FEITO  UM  SÓ  COM  O  PREÇO  DE  MAIS  E  A

VEREADORA RESPONDEU QUE CHEGOU PERTO DO PREÇO DE ALGUNS. COMO SEXTO

INSCRITO,  O  VEREADOR  ROBERTO  MOTA  DISSE  QUE  QUANDO  FOI  INSTALADO  O

ELEVADOR NÃO HAVIA A NECESSIDADE DE SE FAZER O ELEVADOR FECHADO, PORQUE

SE TEM EM VÁRIOS LOCAIS, COMO QUEM FOR NO ESCRITÓRIO DA OAB – ORDEM DOS

ADVOGADOS DO BRASIL, DO PARANÁ, NO BAIRRO BOM RETIRO VAI VER QUE SE TEM O

ELEVADOR QUE É ABERTO, SENDO SIMPLESMENTE UMA PLATAFORMA QUE SE LEVANTA

E CHEGA AO OUTRO NÍVEL,  NÃO TENDO NECESSIDADE DE SER FECHADO E  MUITO

MENOS AQUELE ALI, NO QUAL O VEREADOR JÁ ENTROU UMA VEZ PARA TESTAR E DISSE

QUE  TEM  CLAUSTROFOBIA  E  OS  BARULHOS  QUE  SE  OUVEM  ALI  DENTRO  SÃO

ESTRANHOS  E  PARECE  QUE  NUNCA VAI  CHEGAR  NO  DESTINO.  DISSE  QUE  É  UM

NEGÓCIO HORRÍVEL E QUE NÃO VIU NINGUÉM ATÉ HOJE USANDO ESTE ELEVADOR,

PODENDO SER QUE HAJA OUTRAS PESSOAS QUE O UTILIZEM. FALOU EM RELAÇÃO A

DEPUTADOS E A DISCUSSÃO QUE SE FORMA SOBRE APOIAR OU NÃO, E DISSE QUE A

QUESTÃO QUE TEM QUE SER ANALISADA É A QUESTÃO PARTIDÁRIA, POIS TODOS OS

VEREADORES PERTENCEM A ALGUM PARTIDO E EXISTE A FIDELIDADE PARTIDÁRIA E

NEM SEMPRE DEPOIS SE VOCÊ FOR SE DEFENDER NA JUSTIÇA, NO TER – TRIBUNAL

REGIONAL ELEITORAL, DIZENDO QUE VOCÊ APOIOU DETERMINADO DEPUTADO PORQUE

ELE ERA DE ARAUCÁRIA NÃO VAI RESOLVER NADA, VOCÊ VAI SER CASSADO PORQUE A

FIDELIDADE PARTIDÁRIA DIZ QUE VOCÊ TEM QUE APOIAR OS CANDIDATOS DO PARTIDO

E,  NO  MÁXIMO,  DA COLIGAÇÃO,  ENTÃO  AFIRMOU  QUE  ACHA PLAUSÍVEL E  QUE  VAI

AJUDAR  ALGUNS  CANDIDATOS  DAQUI,  MAS  VAI  AJUDAR  DE  UMA FORMA QUE  NÃO

EXPONHA TAMBÉM A QUESTÃO PARTIDÁRIA, PORQUE DAÍ VAI SER PUNIDO POR AJUDAR

ALGUÉM. DISSE QUE EXISTEM COMPROMISSOS ASSUMIDOS ANTERIORMENTE E  CADA

CASO  É  UM  CASO  QUE  TERÁ  QUE  SER  ESTUDADO.  EM  RELAÇÃO  À  QUESTÃO  DE

DEPUTADO DO MUNICÍPIO, O VEREADOR ACHA QUE O MANDATO DA DEPUTADA ROSANE
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RIBAS É TOTALMENTE DESESTIMULADOR PARA QUE SE AJUDE ALGUÉM DAQUI, PORQUE

ELA FEZ UM MANDATO PÍFIO COMO DEPUTADA ESTADUAL, E DISSE QUE NÃO ESTAVA

FALANDO  MAL,  ESTAVA FALANDO  DA REALIDADE,  QUEM  DISSER  QUE  FEZ  UM  BOM

MANDATO ENTÃO QUE PROVE AONDE ESTÁ ESSE BOM MANDATO. DISSE QUE TODO

MUNDO  CRITICA VEREADOR,  MAS  TODOS  OS  VEREADORES  E  ASSESSORES  ESTÃO

TODOS OS DIAS ATENDENDO A POPULAÇÃO E PERGUNTOU QUAL É O ASSESSOR DA

DEPUTADA QUE ARTICULA POLÍTICAS COM A COMUNIDADE E DISSE QUE NÃO VIU EM

NENHUM  MOMENTO  SEQUER  UM  ASSESSOR  DA  DEPUTADA  VIR  NA  CÂMARA  E

PERGUNTAR AO VEREADOR O QUE É QUE ESTE PRECISA PARA A ÁREA RURAL, QUAL AS

EMENDAS COM QUE PODERIA AJUDAR A POPULAÇÃO DA ÁREA RURAL OU DO BAIRRO

QUE ESTE ESTÁ ENXERGANDO  AS  QUESTÕES,  OU DA PRÓPRIA EDUCAÇÃO,  OU DA

SAÚDE DA MULHER,  OU DE MEIO AMBIENTE,  E  O VEREADOR NÃO VIU NADA DISSO,

SENDO UM MANDATO DE PROMESSA E DE EMENDA, PORQUE NA DIVULGAÇÃO QUE A

DEPUTADA  FAZ  REFERENTE  AOS  TRÊS  MILHÕES  DE  REAIS,  ESTES  SÃO  SÓ  DE

EMENDAS. AFIRMOU QUE A ÚNICA COISA QUE É PLAUSÍVEL E QUE É REAL SÃO ESSES

NOVECENTOS MIL REAIS DE EQUIPAMENTOS DA GUARDA MUNICIPAL, QUE ATÉ AGORA

NÃO SAIU MAS NÃO FOI POR CAUSA DELA, MAS É MUITO POUCO PARA UMA DEPUTADA

QUE SE DIZ ATUANTE E DISSE QUE NÃO VÊ, NA VERDADE, NADA. É UM MANDATO DE

PROMESSAS COM FOTOS EM REVISTAS, BEM ELABORADAS, COM PAPEL COUCHE, TUDO

COLORIDO, DE FOTOS EXCEPCIONAIS DE, POR EXEMPLO, PROMESSAS DE GINÁSIOS DE

ESPORTE ATÉ PARA CADEIRANTES, E DISSE QUE NÃO VÊ NADA DISSO CONCLUÍDO, SÓ

PROMESSA,  E  AINDA  MAIS,  ESSAS  REVISTAS  CARÍSSIMAS  PAGAS  COM  DINHEIRO

PÚBLICO, ASSIM COMO FORAM PAGOS PANETONES EM OUTRAS ÉPOCAS EM OUTRAS

OCASIÕES  EM  ARAUCÁRIA,  SENDO  ENTÃO  UM  MANDATO  DESESTIMULANTE  PARA A

POPULAÇÃO  VOTAR  EM  ALGUÉM  DAQUI.  DISSE  QUE  NÃO  VIU  EM  OITO  ANOS,

PRATICAMENTE,  A  DEPUTADA  MARCAR  UMA  REUNIÃO  COM  A  BANCADA  DOS

VEREADORES AQUI PARA DISCUTIR O MUNICÍPIO, ENTÃO, PERGUNTOU ONDE ESTÁ O

INTERESSE EM AJUDAR O MUNICÍPIO E ONDE ESTÁ A CONOTAÇÃO DE DEPUTADA DE

ARAUCÁRIA,  DO  POVO  DE  ARAUCÁRIA,  PERGUNTOU.  AFIRMOU  QUE  GOSTA  DA

DEPUTADA COMO PESSOA, O DOUTOR CID FERREIRA É UM EXCELENTE MÉDICO, ELA

TRABALHOU MUITO BEM SENDO UMA EXCELENTE ENFERMEIRA,  E DISSE QUE COMO

PESSOA O VEREADOR ATÉ SE SENTIA MAL EM CRITICAR, MAS AFIRMOU QUE PELO AMOR

DE DEUS TEM QUE SE PARAR COM A ENGANAÇÃO E DEMAGOGIA, POIS É UM MANDATO

DE  MENTIRA.  O  VEREADOR  PAULO  HORÁCIO  DISSE  QUE  NÃO  ESTÁ  AQUI  PARA
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DEFENDÊ-LA, PORQUE ELA TEM IDADE SUFICIENTE PARA FAZÊ-LO, MAS ACOMPANHOU

RECENTEMENTE O DINHEIRO DA AVENIDA CENTENÁRIO, QUE FOI CONQUISTADO POR

ELA E O RECURSO QUE OS VEREADORES APROVARAM NA CÂMARA DO CONVÊNIO COM

A FAVI – COMUNIDADE TERAPÊUTICA FONTE DE ÁGUA VIVA, SÓ PARA CITAR, PORQUE

TAMBÉM NÃO ESTÁ DEFENDENDO SEM NENHUM FUNDAMENTO, MAS CONCORDA COM O

VEREADOR ROBERTO. O VEREADOR ROBERTO MOTA AFIRMOU QUE É MUITO POUCO E

SE A DEPUTADA TEM VÁRIAS EMENDAS QUE CONSEGUIU E VÁRIOS RECURSOS QUE

CONSEGUIU E OS VEREADORES NÃO SABEM ENTÃO É FALHA DELA TAMBÉM, PORQUE

ELA DEVERIA TER VINDO NA CÂMARA E RELATAR OS QUE CONSEGUIU E OS QUE ESTÃO

PARA SAIR. ENTÃO O VEREADOR NÃO SE SENTE BEM EM FALAR QUE É UM MANDATO DE

UM  DEPUTADO  DE  ARAUCÁRIA,  QUE  INFELIZMENTE  NEM  NA  ÁREA  AMBIENTAL  O

VEREADOR  NÃO  VÊ  TRABALHO.  DISSE  QUE  SE  FOR  POR  QUESTÃO  DE  SER  UMA

MULHER O VEREADOR PÕE MAIS FÉ NA VEREADORA ADRIANA COCCI. DIRIGIU-SE AO

VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID PARA INFORMAR QUE A COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, DA

QUAL FAZEM PARTE OS VEREADORES ALEX NOGUEIRA E PEDRO FERREIRA DE LIMA, JÁ

TEM OS DOCUMENTOS DAQUELE CONVÊNIO DA SEXTA À NONA EM QUE O ESTADO

FICOU DE PAGAR O MUNICÍPIO E RESSARCIR O MUNICÍPIO E QUE ATÉ HOJE NÃO SE

PAGOU NENHUM CENTAVO. EM RELAÇÃO AOS ALIMENTOS DAS CRECHES, DISSE QUE

TEM  QUE  SER  VISTO  SE  NÃO  TEM  ALIMENTO  PORQUE  NÃO  CHEGOU  NA CRECHE,

PORQUE A COORDENADORA INCOMPETENTE NÃO O FEZ CHEGAR, ENTÃO SUGERIU QUE

O VEREADOR ALEX NOGUEIRA VÁ NA CENTRAL DE ABASTECIMENTO DA EDUCAÇÃO E

VERIFICAR SE REALMENTE EXISTE O ALIMENTO PORQUE SE TEM ALI E NÃO TEM NA

CRECHE  É  PORQUE  A COORDENADORA NÃO  ESTÁ  SOLICITANDO  OU  NÃO  ESTÁ  SE

AGILIZANDO, E AÍ É COMPLICADO, SENDO UMA QUESTÃO DE GESTÃO. EM RELAÇÃO Á

QUESTÃO DO ALIMENTO DAS PROFESSORAS, DISSE QUE É UMA INJUSTIÇA QUANDO SE

FALA ISSO, PORQUE ÀS VEZES, SE TEM MAIS DE CEM CRIANÇAS E AS PROFESSORAS

ALIMENTAM AS CRIANÇAS E MUITAS DELAS CONTRIBUEM NO FINAL DO MÊS COM A

CAIXINHA DA ESCOLA PARA ELA PODER CONTRIBUIR INFORMALMENTE PORQUE COME

JUNTO COM AS CRIANÇAS, ENTÃO, NÃO ACHA QUE É A FALTA DE ALIMENTAÇÃO NÃO É

POR CAUSA DAS PROFESSORAS, É PORQUE REALMENTE A DIRETORA NÃO PEDIU OU É

INCOMPETÊNCIA DA SECRETARIA DE EDUCAÇÃO QUE NÃO COMPROU OS ALIMENTOS

QUE DEVERIA COMPRAR. ENCERRANDO,  AGRADECEU E PARABENIZOU O VEREADOR

VANDERLEI  DE  OLIVEIRA PELA CONDUÇÃO DA SESSÃO.  COMO  SÉTIMO INSCRITO,  O

VEREADOR JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN COMENTOU QUE TEVE A OPORTUNIDADE DE
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VISITAR DUAS ESCOLAS, JUNTAMENTE COM O PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DA CÂMARA,

O  VEREADOR  VANDERLEI  DE  OLIVEIRA,  UMA  ESCOLA  MUNICIPAL  E  UMA  ESCOLA

ESTADUAL. NA ESCOLA MUNICIPAL DO SOL NASCENTE CONSTATARAM DIFICULDADES E

MAIS DIFICULDADES, PRIMEIRO NA QUESTÃO DE ALIMENTAÇÃO DA ESCOLA, NÃO DO

CMEI, MAS DA ESCOLA, EXISTE DEFICIÊNCIA NA ENTREGA DE ALIMENTOS E CHEGAM

ALIMENTOS  COMO  BANANA  VERDE,  QUE  DÁ  DOR  DE  BARRIGA  NAS  CRIANÇAS,

ALMÔNDEGAS  QUE  VIERAM  SEM  O  MOLHO,  E  OS PROFESSORES  TIVERAM  QUE  SE

COTIZAR  PARA  COMPRAR  MASSA  DE  TOMATE  PARA  FAZER  O  MOLHO  PARA  AS

ALMÔNDEGAS, E O ALIMENTO NÃO É FORNECIDO POR UMA EMPRESA TERCEIRIZADA,

COMO  A RISOTOLÂNDIA,  POR EXEMPLO,  É  ALIMENTO QUE  VEM DA SECRETARIA DE

EDUCAÇÃO,  E  ISSO  FOI  CONSTATADO  POR  ELE  E  PELO  VEREADOR  VANDERLEI  DE

OLIVEIRA. OUTRO PONTO É A QUESTÃO DA DEFICIÊNCIA DA MANUTENÇÃO DA ESCOLA,

OS PROFESSORES TEM QUE FAZER CAIXINHA ENTRE SI  E COTIZAR PARA COMPRAR

LÂMPADAS E REATORES. DISSE QUE EXISTE NA REFERIDA ESCOLA UMA CALHA QUE

ESTAVA OFERECENDO PERIGO E FOI  O  PAI  DE UM FUNCIONÁRIO QUE FOI  LÁ PARA

RESOLVER O PROBLEMA COM UM REMENDO NA CALHA, E NA QUESTÃO DA LIMPEZA,

RELATOU QUE OS VEREADORES FORAM ATÉ O DEPÓSITO DE MATERIAL E PUDERAM

CONSTATAR QUE NÃO HAVIA NADA, SENDO QUE O POUCO QUE EXISTE PARA FAZER A

LIMPEZA  FOI  COMPRADO  PELOS  PRÓPRIOS  FUNCIONÁRIOS  DA  ESCOLA,  ENTÃO

AFIRMOU  QUE  ISSO  É  UMA  BARBARIDADE.  FALOU  QUE  ACHA  QUE  ATRAVÉS  DA

COMISSÃO  DE  EDUCAÇÃO  DA  CÂMARA,  NA  PALAVRA  DO  PRESIDENTE  VEREADOR

ROBERTO MOTA,  DEVERIA SER CHAMADO O SECRETÁRIO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO

PARA PRESTAR ESCLARECIMENTOS DO POR QUE QUE EXISTE ESSA DEFICIÊNCIA, POR

QUE QUE EXISTE A DEFICIÊNCIA NA ÁREA DA ALIMENTAÇÃO, POR QUE QUE A EMPRESA

NOVA GERAÇÃO, QUE RECEBE QUASE UM MILHÃO DE REAIS POR MÊS, NÃO CONSEGUE

ATENDER AS ESCOLAS LEVANDO O MATERIAL, ALÉM DAQUILO QUE JÁ FOI LEVANTADO

AQUI, DE QUE TEM FUNDO DE GARANTIA, UM TERÇO DE FÉRIAS, TUDO ATRASADO. O

VEREADOR ROBERTO MOTA DISSE QUE SE FOR APLICAR A LEI, ESTA EMPRESA DEVERIA

SER DECLARADA INIDÔNEA, NÃO DEVERIA TER O CONTRATO RENOVADO E TER LEVADO

UM ‘PÉ NA BUNDA”  DO MUNICÍPIO E,  NO ENTANTO, FAZEM TUDO AO CONTRÁRIO.  O

VEREADOR JOSUÉ DISSE QUE O CONTRATO AINDA VAI  ATÉ AGOSTO.  AFIRMOU QUE

ACHA QUE REALMENTE SÃO NECESSÁRIOS ESCLARECIMENTOS. FALOU SOBRE A VISITA

À ESCOLA LINCOLN, NA REGIÃO DO CALIFÓRNIA, SENDO UMA ESCOLA ESTADUAL, E NÃO

É NADA DIFERENTE DO QUE ESTÁ ACONTECENDO NA ESCOLA MUNICIPAL, É PIOR AINDA,
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CONSTATOU-SE  LÁ  QUATRO  SALAS  DE  AULA DE  MADEIRA COM  CUPINS  E  PODRES,

DISSE QUE A ESCOLA ESTÁ CAINDO E A QUALQUER HORA VAI  ACABAR CAINDO UM

PEDAÇO DE MADEIRA NA CABEÇA DE UMA CRIANÇA E, NO ENTANTO, NÃO SE FAZ NADA,

O GOVERNO BETO RICHA É UMA NULIDADE NO QUE DIZ RESPEITO À EDUCAÇÃO E NÓS

TEMOS  QUE  TOMAR  UMA  ATITUDE,  CONFORME  FALOU  O  VEREADOR  ALEXANDRE

GOTFRID, PORQUE O GOVERNO ALEGA QUE AINDA NÃO EXISTE O DOCUMENTO QUE

PASSA A ESCOLA DO MUNICÍPIO PARA O ESTADO, E É POR ISSO QUE NÃO SÃO FEITAS AS

REFORMAS.  DISSE  QUE  ISSO  TEM  QUE  SER  PROVIDENCIADO  PARA QUE  A ESCOLA

POSSA SER PASSADA E SE POSSA CONSTRUIR, POIS O PROJETO ESTÁ PRONTO E O

PROBLEMA  É  QUE  EXISTE  UMA  BUROCRACIA,  MÁ  VONTADE,  E  TALVEZ  FALTA  DE

RECURSO PARA QUE SE POSSA CONSTRUIR, MAS NÃO DÁ MAIS PARA CONTINUAR A

ESCOLA DA MANEIRA COMO  ESTÁ.  O  VEREADOR  ALEXANDRE  GOTFRID  DISSE  QUE

PROJETO A ESCOLA FAZENDA VELHA TAMBÉM TEM HÁ CINCO ANOS E AINDA NÃO FOI

FEITO, ENTÃO, TEM QUE SE PASSAR SIM A ESCOLA PARA O ESTADO PARA QUE ESTE

ASSUMA A RESPONSABILIDADE. O VEREADOR JOSUÉ AFIRMOU QUE O QUE NÃO FOR

LICITADO  ATÉ  TRINTA DE  JUNHO  FICARÁ  SÓ  PARA JANEIRO,  PORQUE  TRÊS  MESES

ANTES E TRÊS MESES DEPOIS DE UMA ELEIÇÃO NÃO SE PODE FAZER MAIS NADA E ATÉ

LÁ PODE ACONTECER UMA CATÁSTROFE NA ESCOLA LINCOLN TAL A PRECARIEDADE EM

QUE  SE  ENCONTRAM  AQUELAS  SALAS  DE  AULA.  O  VEREADOR  ROBERTO  MOTA

RECEBEU DENÚNCIA DO COLÉGIO SZYMANSKI, E ATÉ VAI DEPOIS PEDIR POR ESCRITO O

PROJETO  EXECUTIVO  DA REFORMA,  PORQUE  SÓ  FIZERAM  AQUELE  PALIATIVO,  QUE

FICOU MUITO FEIO, A FACHADA DO COLÉGIO QUE FOI PINTADA TOTALMENTE EM TODOS

OS DETALHES COM A MESMA COR AMARELA, E PARABENIZOU O DIRETOR DO COLÉGIO

PORQUE DIZEM  QUE FOI O MESMO QUE ESCOLHEU A PINTURA. OUTRA QUESTÃO É QUE

NÃO  FOI  FEITA  A  PARTE  ELÉTRICA,  SEGUNDO  A  DENÚNCIA,  E  NÃO  FOI  FEITA  A

HIDRÁULICA,  E DISSE QUE NÃO SABE COMO É QUE VÃO CONSEGUIR O ALVARÁ DE

FUNCIONAMENTO DA ESCOLA SE ESTAS NÃO FORAM FEITAS,  ENTÃO O SECRETÁRIO

FLÁVIO ARNS É UM INCOMPETENTE. O VEREADOR JOSUÉ DISSE QUE ARAUCÁRIA TEM

QUE DEVOLVER O ENSINO DA SEXTA À NONA, NÃO IMPORTANDO SE VAI SER EM ESCOLA

MUNICIPAL  OU  ESCOLA  ESTADUAL  AONDE  VAI  ALOCAR,  PORQUE  SE  ESPERAR

CONSTRUIR AS ESCOLAS VÃO LEVAR MAIS NOVE ANOS E TRÊS MESES, QUE É O TEMPO

QUE JÁ ESTAMOS ESPERANDO ESSA DEVOLUÇÃO. AFIRMOU QUE VAMOS DEVOLVER DA

SEXTA À NONA SÉRIES E ESTANCAR ESTE GASTO QUE É DESNECESSÁRIO PARA QUE

POSSAMOS, ENTÃO, REVERTER ESSE RECURSO PARA O MUNICÍPIO,  NÃO HÁ OUTRA
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MANEIRA, E PEDIU PARA QUE A COMISSÃO DE EDUCAÇÃO FAÇA ESTE REQUERIMENTO

PARA QUE  POSSAMOS  ENCAMINHAR  À  ASSEMBLEIA LEGISLATIVA,  AO  GOVERNO  DO

ESTADO,  AO  SECRETÁRIO  DE  EDUCAÇÃO,  AO  PREFEITO  MUNICIPAL,  PEDINDO,

EMBASADO EM DADOS TÉCNICOS QUE SE PODEM LEVANTAR, A DEVOLUÇÃO DA SEXTA À

NONA SÉRIES.  O VEREADOR VANDERLEI  DE OLIVEIRA,  COMENTOU QUE CONSTATOU

JUNTAMENTE COM O VEREADOR JOSUÉ QUE A SITUAÇÃO REALMENTE É UM CAOS. AO

SE ENTRAR NUMA DAS QUATRO SALAS DE AULA EXISTENTES SE CONSTATA QUE ESTÁ

FALTANDO UMA PARTE DO ASSOALHO E EXISTE A MESMA SITUAÇÃO QUE ACONTECE NA

ESCOLA  AGALVIRA  QUE  NADO  SE  FALA  PARA  O  MUNICÍPIO  ESTE  ALEGA  QUE,

INFELIZMENTE ESTÁ CEDIDO PARA O ESTADO E O ESTADO DIZ QUE NÃO PODE FAZER

NADA PORQUE O ESPAÇO É DO MUNICÍPIO E FICA A JOGADA DE UM PARA OUTRO. DISSE

QUE OS PAIS  ESTÃO PEDINDO QUE ARRUMEM UM LUGAR PARA COLOCAR NOSSOS

FILHOS PARA ESTUDAR E PEDINDO PELO AMOR DE DEUS, E SE QUALQUER PESSOA FOR

LÁ PARA VER DE PERTO VERÁ QUE ESTÁ CAINDO. DISSE QUE LHE FORAM PASSADAS

INFORMAÇÕES  SOBRE  ONDE  A  DOCUMENTAÇÃO  ESTARIA  PARADA  E  LHE  FOI

INFORMADO QUE O ESTADO JÁ MANDOU OS DOCUMENTOS DE VOLTA E ESTÃO NAS

MÃOS DO DOUTOR CAETANO E DISSE QUE AMANHÃ DE MANHÃ VAI LIGAR PARA ELE

PARA SABER SE ISSO É REAL OU NÃO PARA SE ACOMPANHAR DE PERTO, PORQUE NÃO

É SÓ FALAR, PRECISA-SE DE PROVAS. REAFIRMOU QUE É UM CAOS ESTA SITUAÇÃO

QUE  ESTÁ  ACONTECENDO,  TODO  ESTE  RELATO  DO  VEREADOR  JOSUÉ  É  REAL,  A

QUESTÃO DO  COLÉGIO DELANE APARECIDA ALVES,  NO  JARDIM SOL NASCENTE,  UM

COLÉGIO NOVO E SE VÊ A SITUAÇÃO QUE CHEGA A TER QUE LIGAR E OS PROFESSORES

E A DIRETORA FALA, NOTA-SE, COM RECEIO PORQUE VAI DIRETO PARA A SECRETARIA

DE  EDUCAÇÃO  PORQUE  NÃO  SE  PODE  PEDIR  PARA  A  SECRETARIA  DE  OBRAS

DIRETAMENTE, EXISTE A HIERARQUIA, POR ISSO, CONTINUA AQUELE CAOS ONDE SE

PEDE PARA UM E PARA OUTRO. DISSE QUE ENQUANTO É BONITINHA TODO MUNDO É PAI

DA CRIANÇA, QUANDO O FILHO TEM ALGUM PROBLEMA E ESTÁ TODO SUJO NINGUÉM

QUE PEGAR NO COLO. O VEREADOR PAULO HORÁCIO PERGUNTOU DE QUEM, AFINAL

DE  CONTAS,  FICOU  A  RESPONSABILIDADE  SOBRE  A  QUESTÃO  LEVANTADA  PELO

VEREADOR  JOSUÉ,  SOBRE  A MANUTENÇÃO,  E  COMENTOU  QUE  NO  ANO  PASSADO

HOUVE UMA DISCUSSÃO NA PREFEITURA DE QUE HAVIA FICADO PARA A SECRETARIA DE

EDUCAÇÃO E TINHA FICADO PARA A SECRETARIA DE OBRAS,  E HOJE DE QUEM É A

RESPONSABILIDADE.  O  VEREADOR VANDERLEI  DE  OLIVEIRA RESPONDEU QUE HOJE

ESTÁ NA RESPONSABILIDADE DA SECRETARIA DE OBRAS, INCLUSIVE, NA ESCOLA FOI
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INFORMADO QUE HOUVE O AVISO DE QUE A RESPONSABILIDADE HAVIA VOLTADO PARA A

SECRETARIA DE OBRAS, HÁ POUCOS DIAS. OUTRO CASO EM RELAÇÃO ÀS COMISSÕES,

FALOU  AO  VEREADOR  ALEXANDRE  GOTFRID  DE  QUE  SE  HÁ  ALGUM  PROJETO  DO

VEREADOR PARADO, AS REUNIÕES DAS COMISSÕES SÃO TODA TERÇA E QUINTA-FEIRA,

ÀS DEZ HORAS E TRINTA MINUTOS, COMO O VEREADOR BEM SABE, E AS REUNIÕES SÃO

ABERTAS A TODO O PÚBLICO PARA PARTICIPAR E UM DOS SEUS PROJETOS QUE NÃO

TEVE ANDAMENTO FOI UM QUE TRATA DE DECLARAÇÃO DE UTILIDADE PÚBLICA, QUE SÓ

PODE SER CONCEDIDA A PARTIR DE UM ANO E ENTÃO O VEREADOR COM CERTEZA JÁ

DEVE  ESTAR  A PAR.  O  VEREADOR  ALEXANDRE  GOTFRID  COMENTOU  QUE  ESTAVA

DANDO  AULA  NO  COLÉGIO  FAZENDA  VELHA,  NA  QUAL  ESTAVAM  EM  MELHORES

CONDIÇÕES  DO  QUE  O  COLÉGIO  LINCOLN,  AS  SALAS  DE  MADEIRA,  E  FOI  NUM

MOMENTO EM QUE O VEREADOR DAVA AULA É QUE AS SALAS CAÍRAM, E HAVIAM MAIS

QUATRO PROFESSORES, E RELATOU QUE PASSOU COM OS ALUNOS COM AS SALAS DE

AULA LITERALMENTE CAINDO, SENDO A SITUAÇÃO DO COLÉGIO LINCOLN PIOR DO QUE

O DO COLÉGIO FAZENDA VELHA QUANDO CAIU. O VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA

TAMBÉM COMENTOU QUE TEM CONSIGO UMA RESPOSTA DE UM OFÍCIO E DESCULPOU-

SE COM A POPULAÇÃO PELA FORMA COMO NOTICIOU-SE NO JORNAL O POPULAR, NÃO

POR SUA COMPETÊNCIA, PORQUE COMO FEZ O PROJETO E AGRADECEU A TODOS OS

VEREADORES QUE O APROVARAM, A RESPEITO DO PORTAL DA TRANSPARÊNCIA COM

OS NOMES DAS PESSOAS QUE SE INSCREVERAM NA COHAB - ARAUCÁRIA, PARA QUE

TENHAM O DIREITO DE ACOMPANHAR O ANDAMENTO DA FILA DAQUELA COMPANHIA DE

HABITAÇÃO,  E  RELATOU  QUE  NO  DIA QUE  FOI  ACOMPANHAR  O  LANÇAMENTO,  E  O

REFERIDO JORNAL TAMBÉM ESTAVA JUNTO, E NA OCASIÃO,  COM O SECRETÁRIO DA

COHAB, O VICE-PREFEITO RUI SÉRGIO ALVES DE SOUZA AFIRMOU QUE ATÉ O DIA DEZ

DO MÊS DE MARÇO ESTARIA IMPLANTADO, PORQUE O PREFEITO JÁ SANCIONOU A LEI E

VAI ESTAR DISPOSTA NO PORTAL DA TRANSPARÊNCIA. FOI AFIRMAÇÃO SUA, COM TODA

A CERTEZA E,  NO  ENTANTO,  O  VEREADOR  RECEBEU  RESPOSTA INFORMANDO  QUE

APÓS VERIFICAÇÃO DO CONTRATO DE SERVIÇOS DE INFORMÁTICA REFERENTE AOS

SOFTWARES DO SISTEMA DE HABITAÇÃO UTILIZADO PELA COMPANHIA PARA MANTER O

REGISTRO DE INSCRIÇÕES E ATUALIZAÇÕES DOS MUTUÁRIOS, BEM COMO, DIVERSOS

OUTROS  REGISTROS,  CONSTATOU-SE  QUE  NÃO  HAVIA PREVISÃO  PARA O  SERVIÇO

NECESSÁRIO PARA O ATENDIMENTO DA LEI  Nº  2.663/2013.  O  VEREADOR DISSE QUE

LIGOU  PARA  A  COMPANHIA  PEDINDO  INFORMAÇÃO  E  QUEM  O  ATENDEU  FALOU

SIMPLESMENTE QUE A RESPOSTA ERA ESSA E QUE, MESMO QUE FOSSE SOLICITADA
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POR ESCRITO, A RESPOSTA SERIA A MESMA. O VEREADOR DISSE QUE O SECRETÁRIO

NÃO LIGOU EM MOMENTO ALGUM PARA FALAR COM O VEREADOR E,  COM TODO O

RESPEITO QUE TEM PELA PESSOA DO VICE-PREFEITO RUI SOUZA, PEDIU DESCULPAS

ÀS PESSOAS QUE ACOMPANHAM PELA INTERNET, PORQUE QUEM ESTÁ MENTINDO PARA

A POPULAÇÃO NÃO É O VEREADOR, E SIM O VICE-PREFEITO E DIRETOR-PRESIDENTE DA

COHAB  -  ARAUCÁRIA,  SENHOR  RUI  SOUZA.  DISSE  QUE  INFELIZMENTE  ISTO  NÃO

DEVERIA ACONTECER E QUEM ESTIPULOU A DATA NÃO FOI O VEREADOR, MAS SIM O

DIRETOR  DAQUELA COMPANHIA E  PEDIU  PARA QUE  ESTE  ANALISE  PRIMEIRO  PARA

DEPOIS PUBLICAR EM UM JORNAL A DATA EXATA, POIS NÃO ESTÁ MENTINDO PARA O

VEREADOR,  ESTÁ  MENTINDO  PARA  A  POPULAÇÃO  QUE  ESTÁ  AGUARDANDO.

FINALIZANDO OS TRABALHOS, O VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA, PRIMEIRO-VICE-

PRESIDENTE,  QUE  PRESIDIU  ESTA  SESSÃO,  AGRADECEU  DE  CORAÇÃO  AOS

VEREADORES  PELA  APROVAÇÃO  DOS  PROJETOS  DE  SUA  AUTORIA,  BEM  COMO

AGRADECEU A PRESENÇA DA SENHORA IOLANDA, DA SENHORA NEUSA E DO SENHOR

VANDERLEI, QUE ACOMPANHARAM A SESSÃO. AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS

BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO.

                                                                                                                                                                                                        


